
■ 調査期間 2021年1月18日（月）～2月8日（月）
■ 実施方法 マイナビ2022全会員にWEB-DMを配信。WEBアンケートにて回答。

　　　　　　　　　　
■ 有効回答数 3,081名

■　学生の属性データ

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 計

495 499 1,423 664 3,081
16.1% 16.2% 46.2% 21.6% 100%

※現住所のエリア分布

地区 回答 ％ 地区 回答 ％ 地区 回答 ％

北海道 92 3.0% 北陸 80 2.6% 四国 71 2.3%

東北 134 4.3% 東海 432 14.0% 九州 239 7.8%

関東 1,157 37.6% 関西 648 21.0%

甲信越 94 3.1% 中国 134 4.3% 計 3,081 100%

■ 集計方法

2021年3月

2022年卒 マイナビ公務員イメージ調査

■□本資料について□■
本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記までご連絡ください。

株式会社 マイナビ 社長室 HRリサーチ部 TEL:03(6267)4571／E-mail:myrm@mynavi.jp

全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2022年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調査を基に、

ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和元年度学校基本調査（2020年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とはアンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

【TOPICS】

■公務員志望の状況について（P8～9）

公務員志望の学生は減少から転じて微増。コロナウイルスの影響で志望度が上昇。

■公務員の検討段階について（P10～11）

地方公務員の人気が上昇。公務員を就職先として考えるのは大学以降が5割。

■公務員志望者について（P12～19）

併願率は前年と変わらず。合格に「自信がない」が5割強で、WEBで面接を望むのは3割。

■公務員非志望者について（P20～23）

非志望者が公務員になりたいと思うためには、実態がわかることが重要

■公務員採用情報および公務員試験の時期について （P24～26）

民間企業と比較して「情報量が少ない」 、時期は変わらず「大学4年の4～６月頃」が最多

■就職観 （P27）

公務員志望学生は「人の為になる仕事」「社会に貢献」の割合が高い

■各公務員のイメージについて （P28～29）

「国家公務員」のイメージにおいて「労働環境」と「勤務時間」のイメージが悪化

■公務員のインターンシップと低学年時の職場体験について （P30～31）

公務員のインターンシップに参加したい学生は4割、低学年時の職業体験は6割が希望

Copyright 2021　Mynavi corporation  1P



(1) 「公務員」を就職先の選択肢として考えたことがありますか。

(2) コロナウイルスの社会的経済的影響を鑑みて、ご自身の公務員志望度はコロナ前と比べて変化はありましたか。

(3) いつ頃から公務員として働くことを考えるようになりましたか。

(4) 次のどの公務員を希望していますか（していましたか）。（複数回答）

(5) どの公務員を希望するか決めたのはいつですか。

(6) どの公務員を最も希望していますか。

(7) 公務員になりたいと思う理由について、あなたの考えに当てはまるものを全て選択してください。（複数選択）

(8) 公務員試験対策の勉強を本格的に始めたのはいつですか。

(9) 「民間企業」の就職と「公務員」試験を併願する予定ですか。

(10) 民間企業と併願する理由として、当てはまるものを全てお選びください。（複数選択可）

(11) 民間企業では現時点でどの業界を志望していますか。すべて選択してください。（複数選択）

(12) 公務員試験の結果が出る前に、志望度の高い民間企業から内々定をもらった場合、あなたはどうすると思いますか。

(13) どのような点について公務員と民間とを比較検討しますか。

(14) あなたの公務員志望に影響を与えた人物を教えてください。（複数選択）

(15) 公務員として勤務したい都道府県を選択してください。（複数選択 → 最も勤務したい都道府県<択一> ）

(16) 最も勤務したい都道府県を選んだ主な理由を１つ選択してください。

(17) 現時点で公務員試験に合格する自信はありますか。

(18) 公務員試験において面接を受ける場合、対面とWEBどちらを希望しますか。

(19) 公務員として仕事をするとしたら、最も不安に思うことを以下の中からお答えください。

(20) 公務員になりたいと思ったが、その後志望しなくなったのはなぜですか。（複数選択）

(21) 公務員になりたいと思ったが、志望しなくなったのはいつですか。

(22) 公務員をはじめから志望しない理由を教えてください。（複数選択）

(23) どのようにすれば公務員になりたい気持ちが高まると思いますか。ただし、試験制度やスケジュールの問題は除きます。（複数選択）

(24) 公務員と比較して民間企業のどのような点が魅力なのですか。（複数選択）

(25) 公務員の「仕事についての情報量」に関して、民間企業と比較してどう思いますか。

(26) 公務員の「仕事についての情報公開時期」に関して、民間企業と比較してどう思いますか。

(27) 公務員の「仕事についてのイメージ」に関して、民間企業と比較してどう思いますか。

(28) 公務員の「仕事についての情報」に関して、どのような情報が少ないと思いますか。（複数選択）

(29) どのような方法やツールで公務員採用情報を見たことがありますか。（複数選択）

(30) 公務員試験（大卒・院卒程度試験）は、いつがもっとも受験しやすいと思いますか。

(31) 受験しやすいとして選んだ時期について、選んだ理由を下記の中からすべて選択してください。（複数選択）

(32) あなたの就職観に最も近いものはどれですか。

(33) 各公務員のイメージについて最も近いものを選択してください。

(34) 各公務員を希望するとしたら、次項目のうちどれを重視しますか。（複数選択）

(35) 以下のどの公務員のインターンシップに参加したことがありますか。（複数選択）

(36) 公務員のインターンシップに参加後、志望度はどうなりましたか。

(37) 公務員のインターンシップに参加したいと思いますか。

(38) 公務員のインターンシップに参加する目的を教えてください。（複数選択）

(39) 今後公務員のインターンシップに参加するとしたら、どのようなプログラムに参加したいですか。

(40) 低学年（高校生～大学2年生迄）の段階で官公庁が実施する職場体験コンテンツがあれば参加してみたかったと思いますか。

(41) どのような職場体験なら参加したかったと思いますか。（複数選択）

(42) どのような情報を聞きたいと思いますか。（複数選択）

(43) 前問の職場体験等に参加し、必要な情報が得られるとしたら、自身の公務員志望度に影響を与えたと思いますか。

【INDEX】
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考えている

考えたがやめた

もともと考えていない

考えている

考えたがやめた

もともと考えていない

考えている

考えたがやめた

もともと考えていない

回答数

志望度が上がった

変わらない

志望度が下がった

23.3%

21.2%

32.5%

27.4%

28.7%

39.8%

40.1%

30.6%

37.6%

37.8%

36.9%

38.8%

36.9%

35.0%

33.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

22年卒

21年卒

20年卒

19年卒

18年卒

考えている 考えたがやめた もともと考えていない

「公務員」を就職先の選択肢として考えたことがあるか

【TOPICS】

■公務員志望について（P8～9）

公務員を志望する学生は減少から転じて微増の23.3％。コロナウイルスの影響を受けて志望度が高まる傾向。

公務員志望者割合は調査方法が異なる2020年卒を除くと年々減少傾向にあったが、「公務員」を就職先として「考えている」

学生の割合は前年より微増の23.3％と、22年卒で少し回復する動きが見られた。現住所地区別、出身高校所在地別ともに、

関東・関西の学生は公務員志望割合が他のエリアより低く、民間企業を中心に活動する傾向にある。

公務員を「考えている」と「考えたがやめた」学生に新型コロナウイルスの影響を受けて、自身の公務員志望度の変化を聞い

たところ、「志望度が下がった」13.2％が、「志望度が上がった」32.4％を上回っており、新型コロナウイルスの流行が公務員

志望者数を押し上げる一因になっているようだ。公務員を「考えている」学生では「志望度が上がった」が5割に達している。

「考えている」学生を文理男女別に見てみると、文系女子が高い傾向にある。就職環境の悪化を懸念して、公務員への関心

が高まっていると推測される。

※2020年卒は外部パネルを使用したWEB調査を実施し、それ以外の年はマイナビ会員を対象にアンケートを実施している為、

傾向が若干異なることを予めご了承ください。

11.5%

23.1%

4.1%

20.9%

27.1%

16.0%

54.5%

45.0%

62.1%

8.6%

3.9%

10.7%

4.6%

0.9%

7.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

考えている

考えたが

やめた

公務員志望度はコロナ前と比べて変化したか

志望度が上がった どちらかというと志望度が上がった 変わらない どちらかというと志望度が下がった 志望度が下がった

32.4％ 13.2％
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国家公務員（総合職）

国家公務員（一般職）

地方公務員（都道府県庁）

地方公務員（市区町村）

教員

警察官

消防官

自衛官

その他

回答数

回答数

対面面接の方が良い

WEB面接の方が良い

■公務員の検討段階について（P10 ～11）

地方公務員の人気が上昇。

就職先として公務員を「考えている」学生に志望している公務員を複数選択で聞いたところ、地方公務員（市区町村）

（67.0％）、地方公務員（都道府県庁）（52.1％）、国家公務員（一般職）（29.1％）の順で志望割合が高かった。

国家公務員（総合職）や教員は2年連続で志望割合が減少する一方、地方公務員はどちらの種別も志望割合が高く、人

気がある。今年の学生は地元に戻ってリモートで授業を受けていた学生が一定数いたこともあり、地元志向の高まりや

親の影響もあって、地方公務員の志望割合を高めている可能性も考えられる。

国家公務

員（総合

職）

国家公務

員（一般

職）

地方公務

員（都道府

県庁）

地方公務

員（市区町

村）

教員 警察官 消防官 自衛官 その他

20年卒 22.9% 27.3% 43.6% 46.0% 24.9% 6.2% 2.0% 2.3% 2.5%

21年卒 20.6% 27.6% 48.8% 59.9% 12.1% 11.7% 2.6% 3.9% 4.6%

22年卒 17.8% 29.1% 52.1% 67.0% 9.3% 11.6% 3.7% 3.7% 3.4%

0%

20%

40%

60%

80%
志望している公務員について（複数選択）

■公務員志望者について（P12 ～19）

併願率は前年と変わらず。合格に「自信がない」が5割強で、WEBで面接を望むのは3割。

公務員を｢考えている｣学生に「なりたい理由」を複数選択で聞いたところ、1位「安定している」（67.2％）、2位「休日や

福利厚生が充実している」（40.5％）で、3位が昨年4位から上がった「社会貢献度が高い」（38.2％）という結果であった。

エッセンシャルワーカーとしての公務員を見直すきっかけが増えているのかもしれない。

民間との併願率は昨年と変わらず85.3％であった。

現時点で公務員試験に合格する自信を聞いたところ、「筆記試験も面接試験も通過する自信がない」が56.3％で最も

多くなっており、不透明感のある新卒の就職環境と相まって、併願率が変わらないのも頷ける結果となっている。

また面接を対面とWEBどちらを希望するか聞いたところ、6割強が「対面面接の方が良い」（どちらかというと含む）と回

答しており、WEBは3割程度となった。

56.3% 49.3% 47.4%
64.8% 69.1%

20.5%
23.1% 23.2%

16.7%
18.1%

13.1% 13.4% 14.7%
13.9% 7.4%10.2% 14.2% 14.7%
4.5% 5.4%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

考えている 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

現時点で公務員に合格する自信があるか
筆記試験も面接試験も通過する自信がある 面接試験を通過する自信はあるが、筆記試験を通過する自信がない
筆記試験を通過する自信はあるが、面接試験を通過する自信がない 筆記試験も面接試験も通過する自信がない

36.8% 41.8% 42.1%
31.2% 28.2%

29.0% 23.9% 22.1% 36.4% 36.2%

22.1% 19.4% 22.1% 23.6% 26.2%

12.1% 14.9% 13.7% 8.8% 9.4%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

考えている 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

公務員試験において面接を受ける場合、対面とWEBどちらを希望するか
対面面接の方が良い どちらかというと対面面接の方が良い どちらかというとWEB面接の方が良い WEB面接の方が良い
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父親・母親

友人
親戚（祖父母含む）
先輩
大学の教授
兄弟・姉妹

大学の就職関連の職員
人事担当者

その他
誰の影響も受けなかった

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11

■公務員非志望者について（P20～23）

非志望者が公務員になりたいと思うためには、実態がわかることが重要

公務員を就職先として「考えたがやめた」学生の、公務員を志望しなくなった理由は「試験の難易度や倍率が高く受か

らないと思ったから」（45.4％）がトップ、次いで「他の業界や仕事などに興味を持ったから」（43.2％）、｢十分な試験対

策ができないと思ったから｣（42.2％）と、上位3つの理由は順位変動はあるが昨年と同様の傾向である。

一方、もともと公務員志望でない学生の志望しない理由は「もともと民間企業志望だから」（48.8％）、「業界自体に興

味がないから」（43.8％）が抜きん出ている。

非志望者に、試験制度やスケジュール以外のところで、どのようにすれば公務員になりたい気持ちが高まるかを聞い

たところ、「堅苦しいイメージが払拭されれば」（39.2％）、「仕事内容について知る機会があれば」（38.2％）、「民間と並

行して受けることができれば」（31.0％）、「インターンシップなどの機会があれば」（27.6％）が上位に来ており、理解不

足によるところが大きいように見受けられる。インターンシップ機会の提供や低学年への情報提供を通じて、仕事理

解を広げていく必要がありそうだ。

父親・母親

小・中・高い

ずれかで出

会った教師

友人
親戚（祖父

母含む）
先輩 大学の教授 兄弟・姉妹

参考21年卒＜考えている＞（655人） 46.9% 20.1% 13.0% 9.6% 10.8% 10.5% 3.9%

22年卒＜考えている＞（708人） 48.1% 19.0% 16.5% 10.2% 8.7% 9.0% 6.3%

コロナで志望度上昇（367人） 54.5% 15.3% 18.5% 11.2% 8.7% 7.9% 7.4%

コロナで志望度変化なし（302人） 48.7% 21.9% 13.2% 11.3% 8.9% 8.6% 6.3%

コロナで志望度下降（39人） 46.2% 15.4% 15.4% 10.3% 7.7% 10.3% 7.7%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%

公務員志望に影響を与えた人物（上位抜粋）

公務員を｢考えている｣学生に「公務員志望に影響を与えた人物」を複数選択で聞いたところ、1位の「父親・母親」が

前年比1.2pt増の48.1％、2位の「小・中・高いずれかで出会った教師」が前年比1.1pt減の19.0％となっている。

1位の「父親・母親」以外に前年を上回ったのは「友人」が3.5pt増の16.5％、「兄弟・姉妹」が2.4pt増の6.3％、「親戚（祖

父母含む）」が0.6pt増の10.2％と、身内の影響を多く受ける結果となっている。非常事態宣言中に巣籠りを余儀なくさ

れる中で、両親や親兄弟の影響を受けやすかったのではないだろうか。

コロナの影響を受けて公務員への志望度が上昇した学生ほど、身内や友人の割合が高い傾向もみられる。

39.2%

38.2%

31.0%

27.6%

26.4%

20.8%

19.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

堅苦しいイメージが払拭されれば

仕事内容について知る機会があれば

民間と並行して受けることができれば

インターンシップなどの機会があれば

働いている人が魅力的であれば

学校で説明会などに参加する機会があれば

職場見学や説明会など公務員の魅力を伝えるセミナーがあれば

なりたい気持ちが高まると思われる理由（上位抜粋） 21年卒 22年卒
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▼グラフデータ

以前
大学3年生・院1年

大学4年生・院2年

卒業後

■就職観 （P27）

公務員志望学生は「人の為になる仕事」「社会に貢献」の割合が高い

公務員を「考えている」学生の就職観を全体と比較してみると｢個人の生活と仕事を両立させたい｣が全体比で2.2pt高

い33.2％で最も多い。次いで「人のためになる仕事をしたい」が全体比で5.1pt高い16.8％、「社会に貢献したい」が全体

比で3.5pt高い9.6％となっている。ワ－クライフバランスを考えつつ、コロナ禍で社会貢献にも寄与したいという思いが

垣間見られる結果となっている。

■公務員採用情報および公務員試験の時期について （P24～26）

民間企業と比べ、仕事内容の「情報量が少ない」

公務員の仕事についての情報を民間と比較した場合、「情報量が少ない」が75.6％、「時期が遅い」が54.6％という結

果となっており、ここ数年変わらない傾向が続いている。

公務員試験日程については、公務員を「考えている」学生では「大学4年生・院2年の4～6月頃」（30.0％）が受験しや

すい時期との回答が最も多かった。この時期を選択した学生にその理由をたずねると、「公務員試験の勉強をする時

間が十分取れるから」が51.9％で最も多い。

8.2%

7.5%

7.8%

7.9%

6.9%

28.6%

28.0%

20.4%

27.3%

33.7%

8.7%

9.7%

6.4%

9.4%

12.1%

30.0%

31.0%

33.2%

32.5%

27.9%

6.2%

4.7%

5.2%

4.0%

5.2%

11.8%

11.7%

16.8%

12.2%

7.8%

1.5%

1.2%

0.6%

0.9%

1.9%

5.0%

6.1%

9.6%

5.7%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

参考：21年卒全体

22年卒全体

考えている

考えたがやめた

元々考えていない

公務員志望別就職観

収入さえあればよい 楽しく働きたい 自分の夢のために働きたい

個人の生活と仕事を両立させたい プライドのもてる仕事をしたい 人のためになる仕事をしたい

出世したい 社会に貢献したい

5.3%

10.4%
9.1%

11.1% 14.2%

18.4% 18.0%

6.9%
2.5%

4.0%3.0%
7.0%

4.7% 6.6%

12.0%

30.0%

25.4%

5.6%

2.0%
3.7%
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30%

35%

大学2年生 4～6月頃 7～9月頃 10～12月頃1月～3月頃 4～6月頃 7～9月頃 10～12月頃1月～3月頃

以前 大学3年生・院1年 大学4年生・院2年 卒業後

受験しやすいと思う公務員試験の時期 全体

考えている
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7 労務環境

楽そう

どちらかというと楽そう

どちらでもない

どちらかというときつそう

きつそう

楽そう（どちらかというと含む）
どちらでもない

12 勤務時間

勤務時間が長そう

どちらかというと長そう

どちらでもない

どちらかというと短そう

勤務時間が短そう

どちらでもない

回答数
参加してみたかった
参加はしなかったと思う

回答数

その他

■各公務員のイメージについて （P28～29）

「国家公務員」のイメージにおいて「労働環境」と「勤務時間」のイメージが悪化

学生の持つ公務員のイメージは「安定している」「年功序列」「世間体がよい」が上位に選ばれている。

一方で昨年、労働環境の改善提言が提出されたという報道のあった国家公務員では、「きつそう（どちらかというと

含む）」の割合が前年比6.4pt増の60.2％とイメージが悪化。また「勤務時間が長そう（どちらかというと含む）」の割合

が7.1pt増の50.9％と、職場環境に関するイメージを落とす結果となっており、改善が求められる状況となっているよ

うだ。

■公務員のインターンシップと低学年時の職場体験について （P30～31）

公務員のインターンシップに参加したい学生は4割、低学年時の職業体験は6割が希望

「公務員のインターンシップ参加したことがある」学生の割合は10.4％程度だが、参加したいと思おうか聞いてみると、

42.0％の学生が「参加したい」と回答している。特に公務員を「考えている」学生では、8割以上が「参加したい」と回答

した。また今年から「低学年時（高校生～大学2年生迄）の段階で官公庁が実施する職場体験（職場訪問やキャリア

授業等）のようなコンテンツがあれば参加してみたかったか」聞いてみたところ、62.2％の学生が「参加してみたかっ

た」と回答した。「どのような情報を聞きたいか」を聞いてみると「具体的な業務内容（1年目の業務内容など）」72.8％

や、「公務員ならではの社風や文化についての情報」55.1％などが上位に挙がった。

また、職場体験等に参加し、必要な情報が得られるとしたら、自身の公務員志望度に影響を与えたかという質問に対

して、9割（大きく影響30.0％＋ある程度影響62.7％）の学生が「影響したと思う」と回答しており、低学年時からの情報

開示が重要であることを示す結果となっている。

17.1% 13.4%
28.1% 24.4% 33.6% 31.2%

53.8% 60.2%
37.3% 41.8% 30.8% 33.0%
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地方公務員

（市区町村）

地方公務員

（市区町村）

21年卒 22年卒 21年卒 22年卒 21年卒 22年卒

労働環境 楽そう（どちらかというと含む） どちらでもない きつそう（どちらかというと含む）

25.7% 21.7% 27.4% 23.9% 30.1% 26.4%

43.8% 50.9%
37.3% 42.2% 32.4% 37.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

国家公務員 国家公務員 地方公務員

（都道府県）

地方公務員

（都道府県）

地方公務員

（市区町村）

地方公務員

（市区町村）

21年卒 22年卒 21年卒 22年卒 21年卒 22年卒

勤務時間 勤務時間が短そう（どちらかというと含む） どちらでもない 勤務時間が長そう（どちらかというと含む）

72.8%

55.1%

54.5%

41.4%

40.4%

40.0%

27.1%

0% 20% 40% 60% 80%

具体的な業務内容（1年目の業務内容など）

公務員ならではの社風や文化についての情報

部署・組織に関する情報（どんな部署があるか）

待遇（給与・ボーナス等）に関する情報

職員の仕事に対する姿勢や、やりがいに関する情報

福利厚生・ワークライフバランスに関する情報

スキルアップ（研修・支援制度等）に関する情報

どのような情報を聞きたいか

全体 考えている 考えたがやめた 考えていない

参加し

てみた

かっ

た, 

62.2%

参加

はしな

かった

と思う, 

37.8%

低学年時に官公庁実施の職場

体験コンテンツがあれば参加し

てみたかったか

+6.4pt

+7.1pt
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22年卒公務員イメージ調査 ＜データ＞

■公務員志望の状況について

（1）「公務員」（国家公務員・地方公務員・教員・警察官・消防官・自衛官など）を就職先の選択肢として考えたことがありますか

22年卒 21年卒 20年卒 19年卒 18年卒 17年卒
回答数 3,081 3,159 1,385 2,960 2,613 2,194
考えている 23.3% 21.2% 32.5% 27.4% 28.7% 27.2%
考えたがやめた 39.8% 40.1% 30.6% 37.6% 37.8% 39.7%
元々考えていない 36.9% 38.8% 36.9% 35.0% 33.5% 33.1%

※現住所地区別 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 92 134 1157 94 432 80 648 134 71 239
考えている 26.1% 20.1% 22.4% 29.8% 28.0% 22.5% 20.5% 19.4% 25.4% 22.6%
考えたがやめた 38.0% 41.8% 38.9% 42.6% 35.4% 42.5% 42.0% 54.5% 38.0% 43.5%
元々考えていない 35.9% 38.1% 38.7% 27.7% 36.6% 35.0% 37.5% 26.1% 36.6% 33.9%

※出身高校海外の18名除く

※出身高校所在地地区別 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 89 154 1017 132 478 92 574 170 85 272
考えている 18.0% 21.4% 22.0% 31.1% 27.0% 22.8% 19.3% 28.8% 21.2% 23.5%
考えたがやめた 44.9% 44.2% 38.6% 40.9% 36.0% 41.3% 42.9% 43.5% 44.7% 42.3%
元々考えていない 37.1% 34.4% 39.3% 28.0% 37.0% 35.9% 37.8% 27.6% 34.1% 34.2%

参考：地元進学率※ 76.4% 62.3% 93.9% 41.7% 79.1% 58.7% 89.9% 57.6% 62.4% 75.4%
※出身高校所在地エリアの人数を分母として、出身高校所在地エリアと現住所エリアが合致している割合

23.3%

21.2%

32.5%

27.4%

28.7%

27.2%

39.8%

40.1%

30.6%

37.6%

37.8%

39.7%

36.9%

38.8%

36.9%

35.0%

33.5%

33.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

22年卒

21年卒

20年卒

19年卒

18年卒

17年卒

考えている 考えたがやめた もともと考えていない
「公務員」を就職先の選択肢として考えたことがあるか

18.0% 21.4% 22.0%
31.1% 27.0% 22.8% 19.3%

28.8% 21.2% 23.5%

44.9% 44.2% 38.6%
40.9%

36.0% 41.3% 42.9%
43.5%

44.7% 42.3%

37.1% 34.4% 39.3%
28.0% 37.0% 35.9% 37.8%

27.6% 34.1% 34.2%
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25%

50%

75%

100%

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

【出身高校所在地地区別】 公務員を就職先として考えたことがあるか
考えている 考えたがやめた 元々考えていない

26.1% 20.1% 22.4% 29.8% 28.0% 22.5% 20.5% 19.4% 25.4% 22.6%

38.0% 41.8% 38.9%
42.6%

35.4% 42.5% 42.0%
54.5% 38.0% 43.5%

35.9% 38.1% 38.7%
27.7% 36.6% 35.0% 37.5%

26.1%
36.6% 33.9%

0%

25%

50%

75%

100%

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

【現住所地区別】 公務員を就職先として考えたことがあるか
考えている 考えたがやめた 元々考えていない

※2020年卒は外部パネルを使用したWEB調査を実施し、それ以外の年はマイナビ会員を対象にアンケートを実施している為、
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22年卒公務員イメージ調査 ＜データ＞

▼公務員を「考えている」「考えたがやめた」と回答した学生のみ集計
（2）コロナウイルスの社会的経済的影響を鑑みて、ご自身の公務員志望度はコロナ前と比べて変化はありましたか

全体 考えている
考えたが
やめた

回答数 1,952 708 1,244
志望度が上がった 11.5% 23.1% 4.1%
どちらかというと志望度が上がった 20.9% 27.1% 16.0%
変わらない 54.5% 45.0% 62.1%
どちらかというと志望度が下がった 8.6% 3.9% 10.7%
志望度が下がった 4.6% 0.9% 7.2%

考えているのみで集計 考えている 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 708 134 95 330 149
志望度が上がった 23.1% 20.9% 21.1% 30.3% 14.8%
どちらかというと志望度が上がった 27.1% 26.1% 25.3% 27.9% 30.9%
変わらない 45.0% 49.3% 50.5% 35.5% 47.7%
どちらかというと志望度が下がった 3.9% 3.0% 2.1% 5.5% 5.4%
志望度が下がった 0.9% 0.7% 1.1% 0.9% 1.3%

考えたがやめたのみで集計
考えたが
やめた

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,244 202 178 595 269
志望度が上がった 4.1% 3.0% 4.5% 4.7% 4.5%
どちらかというと志望度が上がった 16.0% 15.3% 11.8% 19.3% 16.0%
変わらない 62.1% 58.9% 71.9% 58.5% 62.1%
どちらかというと志望度が下がった 10.7% 11.9% 7.3% 12.4% 9.3%
志望度が下がった 7.2% 10.9% 4.5% 5.0% 8.2%

11.5%

23.1%

4.1%

20.9%

27.1%

16.0%

54.5%

45.0%

62.1%

8.6%

3.9%

10.7%

4.6%

0.9%

7.2%
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全体

考えている

考えたが

やめた

公務員志望度はコロナ前と比べて変化したか

志望度が上がった どちらかというと志望度が上がった 変わらない どちらかというと志望度が下がった 志望度が下がった
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21.1%

30.3%

14.8%
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26.1%

25.3%

27.9%

30.9%
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0.9%
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0.9%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

考えている
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理系男子

文系女子

理系女子

公務員志望度はコロナ前と比べて変化したか＜考えている＞学生限定

志望度が上がった どちらかというと志望度が上がった 変わらない どちらかというと志望度が下がった 志望度が下がった

4.1%
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やめた

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

公務員志望度はコロナ前と比べて変化したか＜考えたがやめた＞学生限定
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22年卒公務員イメージ調査 ＜データ＞

■公務員の検討段階について

以下、志望度別に集計
▼公務員を「考えている」「考えたがやめた」と回答した学生のみ集計
（3）いつ頃から公務員として働くことを考えるようになりましたか

全体 考えている
考えたが
やめた

全体 考えている
考えたが
やめた

回答数 1,952 708 1,244 1,922 655 1,267
中学生以前 14.4% 11.1% 16.3% 13.7% 12.0% 14.6%
高校生 29.9% 26.3% 32.0% 32.5% 29.3% 34.2%
大学1年生 15.3% 11.7% 17.5% 15.1% 9.3% 18.2%
大学2年生 16.0% 17.4% 15.2% 17.3% 18.4% 16.7%
大学3年生・院1年（4～6月頃） 12.7% 15.5% 11.1% 9.3% 11.0% 8.3%
大学3年生・院1年（7～9月頃） 3.8% 4.7% 3.2% 3.7% 4.9% 3.0%
大学3年生・院1年（10～12月頃） 4.4% 7.4% 2.6% 3.8% 6.8% 2.1%
大学3年生・院1年（1～3月頃） 2.4% 4.6% 1.1% 2.7% 5.7% 1.1%
大学4年生・院2年 1.1% 1.3% 1.1% 1.9% 2.6% 1.6%

大学3年生・院1年の合計 23.3% 32.2% 18.0% 19.5% 28.4% 14.5%

（4）次のどの公務員を志望していますか（していましたか）（複数選択）

全体 考えている
考えたが
やめた

全体 考えている
考えたが
やめた

回答数 1,952 708 1,244 1,922 655 1,267
国家公務員（総合職） 23.1% 17.8% 26.2% 24.3% 20.6% 26.2%
国家公務員（一般職） 25.0% 29.1% 22.6% 24.7% 27.6% 23.3%
地方公務員（都道府県庁） 47.5% 52.1% 44.8% 48.5% 48.8% 48.3%
地方公務員（市区町村） 56.9% 67.0% 51.0% 52.6% 59.9% 48.7%
教員 14.8% 9.3% 18.0% 16.2% 12.1% 18.3%
警察官 10.2% 11.6% 9.4% 8.5% 11.7% 6.8%
消防官 3.8% 3.7% 3.8% 3.1% 2.6% 3.4%
自衛官 3.2% 3.7% 3.0% 3.0% 3.9% 2.5%
その他 2.8% 3.4% 2.4% 3.0% 4.6% 2.1%

22年卒 21年卒

22年卒 21年卒

22.9%

27.3%

43.6%

46.0%

24.9%

6.2%

2.0%
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2.5%

20.6%

27.6%

48.8%

59.9%
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2.6%
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4.6%

17.8%
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3.7%

3.7%

3.4%
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22年卒公務員イメージ調査 ＜データ＞

▼公務員を「考えている」「考えたがやめた」と回答した学生のみ集計
※公務員を「考えている」学生の文理男女別

上位1位に色塗り 考えている 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 考えている 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 708 134 95 330 149 655 128 119 273 135
国家公務員（総合職） 17.8% 14.9% 31.6% 10.0% 22.8% 20.6% 17.2% 37.8% 10.3% 24.4%
国家公務員（一般職） 29.1% 30.6% 29.5% 29.1% 24.2% 27.6% 23.4% 37.8% 27.1% 22.2%
地方公務員（都道府県庁） 52.1% 44.8% 61.1% 51.2% 61.1% 48.8% 46.1% 52.1% 46.5% 56.3%
地方公務員（市区町村） 67.0% 67.9% 55.8% 76.1% 60.4% 59.9% 65.6% 48.7% 69.6% 40.7%
教員 9.3% 7.5% 9.5% 11.5% 8.7% 12.1% 11.7% 11.8% 12.1% 14.1%
警察官 11.6% 17.9% 6.3% 11.2% 3.4% 11.7% 19.5% 3.4% 11.4% 5.2%
消防官 3.7% 8.2% - 1.8% 1.3% 2.6% 1.6% 2.5% 4.8% 0.7%
自衛官 3.7% 5.2% 4.2% 2.4% 2.0% 3.9% 3.1% 4.2% 5.1% 3.0%
その他 3.4% 4.5% 3.2% 2.7% 2.7% 4.6% 6.3% 3.4% 4.4% 3.0%

※公務員を「考えてたがやめた」学生の文理男女別

上位1位に色塗り
考えたが
やめた

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
考えたが
やめた

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,244 202 178 595 269 1,267 211 257 530 269
国家公務員（総合職） 26.2% 21.3% 42.7% 17.5% 32.0% 26.2% 21.8% 37.4% 20.2% 29.0%
国家公務員（一般職） 22.6% 19.3% 28.1% 21.5% 23.8% 23.3% 19.0% 31.1% 21.7% 21.9%
地方公務員（都道府県庁） 44.8% 40.1% 50.6% 44.2% 48.0% 48.3% 50.7% 51.8% 42.8% 48.7%
地方公務員（市区町村） 51.0% 48.5% 42.7% 60.8% 46.8% 48.7% 50.7% 37.0% 58.5% 43.9%
教員 18.0% 19.8% 16.9% 18.3% 14.9% 18.3% 18.5% 16.7% 20.6% 16.0%
警察官 9.4% 14.9% 7.3% 7.4% 4.8% 6.8% 9.5% 1.2% 9.6% 4.5%
消防官 3.8% 7.9% 5.1% 0.5% 0.4% 3.4% 7.1% 2.3% 1.7% 0.7%
自衛官 3.0% 3.0% 4.5% 2.5% 1.5% 2.5% 2.8% 5.1% 0.6% 1.5%
その他 2.4% 2.5% 1.7% 2.5% 3.3% 2.1% 2.4% 0.8% 2.1% 4.1%

（5）どの公務員を志望するか決めたのはいつですか

全体 考えている
考えたが
やめた

全体 考えている
考えたが
やめた

回答数 1,952 708 1,244 1,922 655 1,267
中学生以前 10.7% 6.1% 13.3% 9.3% 6.6% 10.7%
高校生 23.1% 13.1% 29.0% 26.0% 16.3% 31.1%
大学1年生 15.2% 10.9% 17.7% 16.3% 9.9% 19.7%
大学2年生 17.4% 17.6% 17.3% 17.5% 15.8% 18.5%
大学3年生・院1年（4～6月頃） 15.5% 19.5% 13.2% 13.9% 20.9% 10.2%
大学3年生・院1年（7～9月頃） 6.3% 9.7% 4.3% 5.6% 8.5% 4.1%
大学3年生・院1年（10～12月頃） 7.0% 13.9% 3.0% 5.3% 10.5% 2.6%
大学3年生・院1年（1～3月頃） 3.5% 7.6% 1.2% 3.7% 7.7% 1.5%
大学4年生・院2年 1.3% 1.6% 1.1% 2.4% 3.9% 1.6%

大学3年生・院1年の合計 32.3% 50.7% 21.7% 28.5% 47.6% 18.4%

22年卒 21年卒

22年卒 21年卒

22年卒 21年卒

10.7%

11.1%

23.1%

26.3%

15.2%

11.7%

17.4%

17.4%

15.5%

15.5%

6.3%

4.7%

7.0%
3.5%

4.6%

1.3%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どの公務員か

決めた時期

公務員を考え

始めた時期

公務員を「考えている」学生の、考え始めた時期と、どの公務員か決めた時期
中学生以前

高校生

大学1年生

大学2年生

大学3年生・院1年（4～6月頃）

大学3年生・院1年（7～9月頃）

大学3年生・院1年（10～12月頃）

大学３年生・院１年（１月～3月）

大学4年・院2年

23.1%

25.0%

47.5%

56.9%

14.8%

10.2%

3.8%

3.2%

2.8%

17.8%

29.1%

52.1%

67.0%

9.3%

11.6%

3.7%

3.7%

3.4%

26.2%

22.6%

44.8%

51.0%

18.0%

9.4%

3.8%

3.0%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

国家公務員（総合職）

国家公務員（一般職）

地方公務員（都道府県庁）

地方公務員（市区町村）

教員

警察官

消防官

自衛官

その他

公務員を「考えている」「考えたがやめた」学生の志望種別 （複数選択） 全体 考えている 考えたがやめた
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22年卒公務員イメージ調査 ＜データ＞

■公務員志望者について

▼公務員を「考えている」と回答した学生のみ回答

（6）どの公務員を最も志望していますか

上位1位に色塗り 考えている 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 考えている 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 708 134 95 330 149 655 128 119 273 135
国家公務員（総合職） 8.6% 6.0% 16.8% 3.6% 15.4% 12.1% 8.6% 25.2% 4.4% 17.0%
国家公務員（一般職） 8.9% 9.0% 7.4% 9.4% 10.1% 11.1% 10.2% 13.4% 11.7% 8.1%
地方公務員（都道府県庁） 23.9% 15.7% 37.9% 23.3% 26.2% 22.8% 18.0% 30.3% 19.8% 30.4%
地方公務員（市区町村） 41.5% 48.5% 24.2% 46.7% 36.2% 34.7% 42.2% 16.0% 43.6% 25.2%
教員 6.4% 5.2% 6.3% 7.3% 7.4% 8.4% 7.8% 8.4% 8.4% 10.4%
警察官 5.6% 6.7% 5.3% 6.7% 0.7% 4.9% 8.6% 1.7% 3.3% 3.7%
消防官 2.0% 4.5% 0.0% 0.6% 1.3% 1.2% - 1.7% 2.6% 0.7%
自衛官 1.0% 2.2% 0.0% 0.6% 0.0% 2.0% 1.6% 1.7% 2.6% 2.2%
その他 2.1% 2.2% 2.1% 1.8% 2.7% 2.9% 3.1% 1.7% 3.7% 2.2%

【参考：公務員を「考えている」学生の、最も志望している公務員種別を軸にどの公務員を志望するか決めた時期を算出】　　※回答数30以下は参考値としてご覧ください。　

※最も多い時期に色塗り 考えている
国家公務員
（総合職）

国家公務員
（一般職）

地方公務員
（都道府県）

地方公務員
（市区町村）

教員 警察官 消防官 自衛官 その他

回答数 708 59 65 173 296 48 37 10 5 15
中学生以前 8.6% 5.1% 4.6% 3.5% 3.4% 18.8% 16.2% 10.0% 0.0% 13.3%
高校生 8.9% 11.9% 9.2% 6.9% 10.5% 39.6% 24.3% 20.0% 20.0% 13.3%
大学1年生 23.9% 5.1% 3.1% 9.8% 11.5% 22.9% 13.5% 10.0% 0.0% 20.0%
大学2年生 41.5% 13.6% 21.5% 11.6% 20.3% 6.3% 16.2% 10.0% 20.0% 20.0%
大学3年生・院1年（4～6月頃） 6.4% 28.8% 24.6% 20.2% 22.6% 2.1% 8.1% 10.0% 40.0% 26.7%
大学3年生・院1年（7～9月頃） 5.6% 11.9% 7.7% 15.0% 8.8% 2.1% 8.1% 20.0% 0.0% 6.7%
大学3年生・院1年（10～12月頃） 2.0% 6.8% 21.5% 19.7% 14.5% 4.2% 13.5% 10.0% 0.0% 0.0%
大学3年生・院1年（1～3月頃） 1.0% 13.6% 4.6% 9.8% 8.1% 2.1% 0.0% 10.0% 20.0% 0.0%
大学4年生・院2年 2.1% 3.4% 3.1% 3.5% 0.3% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大学3年生・院1年の合計 15.0% 61.1% 58.4% 64.7% 54.0% 10.5% 29.7% 50.0% 60.0% 33.4%

22年卒 21年卒

5.1%

4.6%

3.5%

3.4%

18.8%

16.2%

10.0%

0.0%

13.3%

11.9%

9.2%

6.9%

10.5%

39.6%

24.3%

20.0%

20.0%

13.3%

5.1%

3.1%

9.8%

11.5%

22.9%

13.5%

10.0%

0.0%

20.0%

13.6%

21.5%

11.6%

20.3%

6.3%

16.2%

10.0%

20.0%

20.0%

28.8%

24.6%

20.2%

22.6%

2.1%

8.1%

10.0%

40.0%

26.7%

11.9%

7.7%

15.0%

8.8%

2.1%

8.1%

20.0%

6.7%

6.8%

21.5%

19.7%

14.5%

4.2%

13.5%

10.0%

0.0%

0.0%

13.6%

4.6%

9.8%

8.1%

2.1%

0.0%

10.0%

20.0%

0.0%

3.4%

3.1%

3.5%

0.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

国家公務員（総合職）

国家公務員（一般職）

地方公務員（都道府県）

地方公務員（市区町村）

教員

警察官

消防官

自衛官

その他

【最も志望している公務員種類別】

どの公務員希望か決めた時期
中学生以前 高校生 大学1年生

大学2年生 大学3年生・院1年（4～6月頃） 大学3年生・院1年（7～9月頃）

大学3年生・院1年（10～12月頃） 大学3年生・院1年（1～3月頃） 大学4年生・院2年
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22年卒公務員イメージ調査 ＜データ＞

▼公務員を「考えている」と回答した学生のみに質問

（7）公務員になりたいと思う理由について、あなたの考えに当てはまるものを全て選択してください（複数選択）

考えている 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 考えている 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 708 134 95 330 149 655 128 119 273 135

67.2% 65.7% 64.2% 67.9% 74.5% 80.3% 82.8% 80.7% 81.0% 71.1%

37.4% 36.6% 32.6% 40.0% 40.9% 41.3% 39.1% 45.4% 43.6% 34.8%

40.5% 38.1% 31.6% 47.0% 45.6% 57.1% 58.6% 47.9% 62.6% 56.3%

10.9% 11.2% 9.5% 12.7% 8.1% 10.8% 8.6% 10.9% 13.9% 9.6%

38.2% 45.5% 25.3% 43.0% 26.2% 37.5% 41.4% 27.7% 42.1% 32.6%

17.1% 15.7% 11.6% 21.5% 18.8% 20.6% 22.7% 14.3% 20.9% 25.2%

8.9% 3.7% 12.6% 8.8% 17.4% 11.6% 7.0% 14.3% 9.9% 23.7%

3.3% 3.0% 1.1% 3.9% 6.0% 4.7% 5.5% 5.0% 4.4% 3.0%

5.6% 6.7% 6.3% 3.9% 5.4% 5.2% 4.7% 2.5% 6.2% 8.9%

13.1% 14.2% 11.6% 13.3% 12.1% 11.0% 7.8% 15.1% 9.9% 15.6%

33.2% 32.8% 24.2% 42.1% 26.8% 30.8% 31.3% 21.0% 39.2% 26.7%

8.1% 4.5% 11.6% 10.6% 6.7% 6.5% 3.9% 6.7% 7.7% 10.4%

7.4% 8.2% 8.4% 6.7% 5.4% 5.3% 6.3% 4.2% 5.5% 3.7%

13.7% 15.7% 13.7% 13.3% 9.4% 10.6% 11.7% 8.4% 10.3% 11.9%

7.7% 7.5% 4.2% 9.4% 10.1% 6.7% 4.7% 6.7% 9.2% 6.7%

12.2% 9.7% 13.7% 11.2% 19.5% 13.7% 10.9% 14.3% 13.6% 20.7%

5.7% 6.7% 4.2% 6.1% 4.0% 5.9% 4.7% 5.9% 7.0% 6.7%

4.3% 3.0% 4.2% 7.6% - 6.1% 10.2% 0.8% 7.0% 2.2%

4.7% 7.5% 3.2% 3.0% 3.4% 4.8% 7.0% 3.4% 4.8% 1.5%

7.1% 7.5% 6.3% 7.0% 7.4% 8.7% 7.8% 7.6% 12.8% 3.7%

5.6% 4.5% 7.4% 5.5% 6.0% 8.2% 8.6% 8.4% 7.3% 8.9%

11.0% 11.9% 6.3% 11.5% 14.8% 18.6% 10.9% 14.3% 30.0% 20.7%

3.3% 2.2% 4.2% 3.9% 3.4% 4.1% 5.5% 4.2% 2.2% 4.4%

選考試験の対策が
しっかりできる

親に薦められた

その他

文化･スポーツイベントなど
に積極的である

伝統がある

定型的な仕事が多い

国際的な仕事ができる

大きな規模の仕事に
携われる

地域に密着した仕事が
できる

立地やオフィス環境が
良い

優秀な人材が多い

世の中に対する影響力が
強い

22年卒

安定している

給与・待遇が良い

21年卒

研修や指導が手厚い

知識や経験が生かせる

知名度が高い

休日や福利厚生が
充実している

職員の定着率が高い

社会的貢献度が高い

様々な業務経験がつめる

職種別の採用がある(希望
職種で働ける)

仕事の成果が公正に
評価される

67.2%

40.5% 38.2% 37.4%
33.2%

17.1% 13.7% 13.1% 12.2% 11.0% 10.9% 8.9%
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公務員になりたいと思う理由 21年卒 22年卒

上位項目抜粋
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22年卒公務員イメージ調査 ＜データ＞

▼公務員を「考えている」と回答した学生のみ集計

（8）公務員試験対策の勉強を本格的に始めたのはいつですか

考えている 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 考えている 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 708 134 95 330 149 655 128 119 273 135

1.2% 2.2% - 1.2% - 2.9% 5.5% 1.7% 1.5% 1.5%
4.7% 6.0% 4.2% 4.5% 2.0% 6.6% 9.4% 8.4% 4.0% 1.5%
8.3% 10.4% 6.3% 7.0% 8.7% 7.8% 9.4% 3.4% 10.6% 4.4%

21.6% 22.4% 18.9% 22.7% 20.8% 19.7% 24.2% 11.8% 23.1% 12.6%
10.7% 11.2% 8.4% 12.7% 8.1% 10.2% 13.3% 3.4% 11.7% 9.6%
11.4% 11.2% 11.6% 13.0% 7.4% 13.2% 14.1% 12.6% 14.3% 9.6%

10.3% 9.0% 12.6% 12.1% 6.0% 8.8% 6.3% 16.8% 5.5% 9.6%

0.7% - 1.1% 0.3% 3.4% 1.7% - 5.0% 0.7% 3.0%
31.1% 27.6% 36.8% 26.4% 43.6% 29.1% 18.0% 37.0% 28.6% 48.1%

※回答数30以下は参考値としてご覧ください。

考えている
国家公務員
（総合職）

国家公務員
（一般職）

地方公務員
（都道府県）

地方公務員
（市区町村）

教員 警察官 消防官 自衛官 その他

回答数 708 59 65 173 296 48 37 10 5 15
高校生以前 1.2% 0.0% 3.1% 0.0% 0.3% 4.2% 2.7% 0.0% 0.0% 6.7%
大学1年生 4.7% 3.4% 3.1% 2.9% 4.4% 12.5% 5.4% 0.0% 0.0% 0.0%
大学2年生 8.3% 3.4% 10.8% 6.4% 10.8% 0.0% 5.4% 10.0% 0.0% 6.7%
大学3年生・院1年（4～6月頃） 21.6% 20.3% 23.1% 21.4% 22.0% 20.8% 24.3% 10.0% 20.0% 26.7%
大学3年生・院1年（7～9月頃） 10.7% 6.8% 7.7% 13.3% 11.8% 2.1% 16.2% 20.0% 0.0% 6.7%
大学3年生・院1年（10～12月頃） 11.4% 6.8% 13.8% 13.3% 10.5% 6.3% 10.8% 20.0% 20.0% 20.0%
大学3年生・院1年（1～3月頃） 10.3% 10.2% 6.2% 11.6% 9.5% 14.6% 10.8% 20.0% 0.0% 13.3%
大学4年生・院2年 0.7% 1.7% 1.5% 1.2% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
まだ本格的に始めていない 31.1% 47.5% 30.8% 30.1% 30.7% 33.3% 24.3% 20.0% 60.0% 20.0%

（9）「民間企業」の就職と「公務員」試験を併願する予定ですか

考えている 21年卒 20年卒
回答数 708 655 458
はい 85.3% 85.3% 64.9%
いいえ 14.7% 14.7% 35.1%

考えている 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 考えている 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 708 134 95 330 149 655 128 119 273 135
はい 85.3% 89.6% 80.0% 83.0% 87.2% 85.3% 86.7% 88.2% 79.5% 89.6%
いいえ 14.7% 10.4% 20.0% 17.0% 12.8% 14.7% 13.3% 11.8% 20.5% 10.4%

※回答数30以下は参考値としてご覧ください。

考えている
国家公務員
（総合職）

国家公務員
（一般職）

地方公務員
（都道府県）

地方公務員
（市区町村）

教員 警察官 消防官 自衛官 その他

回答数 708 59 65 173 296 48 37 10 5 15
はい 85.3% 88.1% 72.3% 84.4% 87.8% 83.3% 81.1% 90.0% 80.0% 80.0%
いいえ 14.7% 11.9% 27.7% 15.6% 12.2% 16.7% 18.9% 10.0% 20.0% 20.0%

（10）民間企業と併願する理由として、当てはまるものを全てお選びください（複数選択可）

考えている 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 600 120 76 274 130
公務員の結果通知が遅いため 34.3% 29.2% 42.1% 33.6% 39.2%
公務員試験に落ちた場合の保険として 70.0% 67.5% 65.8% 75.2% 71.5%
（研究職等）特定の職業に就くため 6.2% 1.7% 11.8% 2.9% 18.5%
様々な仕事を見ておきたいから 47.6% 51.7% 36.8% 49.3% 47.7%
面接や試験練習のため 22.4% 22.5% 26.3% 20.8% 20.0%
その他 2.4% 1.7% 2.6% 2.6% 3.8%

【参考：公務員志望種類別】

大学3年生・院1年
（1～3月頃）

大学4年生・院2年

まだ本格的に始めていない

【参考：公務員志望種類別】

22年卒 21年卒

高校生以前
大学1年生
大学2年生
大学3年生・院1年（4～6月頃）

大学3年生・院1年（7～9月頃）

大学3年生・院1年（10～12月頃）

22年卒 21年卒

2.4%

6.2%

22.4%

34.3%

47.6%

70.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

その他

（研究職等）特定の職業に就くため

面接や試験練習のため

公務員の結果通知が遅いため

様々な仕事を見ておきたいから

公務員試験に落ちた場合の保険として

民間企業と併願する理由
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▼公務員専願者以外が回答

（11）民間企業では、現時点でどの業界を志望していますか。全て選択してください（複数選択）

※ベスト5に色塗り 考えている 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 考えている 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 600 120 76 274 130 554 111 105 217 121
建設・設備工事 7.3% 5.8% 18.4% 3.3% 4.6% 8.5% 6.3% 19.0% 3.7% 6.6%
住宅・インテリア 9.0% 10.0% 5.3% 11.3% 6.2% 6.9% 7.2% 1.9% 12.4% 3.3%
食品・農林・水産 25.4% 20.8% 26.3% 15.0% 60.8% 22.0% 13.5% 24.8% 18.4% 47.9%
アパレル・服飾関連 3.7% 3.3% - 6.9% 2.3% 2.7% 1.8% - 7.4% -
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 7.7% 5.0% 15.8% 4.7% 10.8% 7.1% 0.9% 18.1% 3.2% 13.2%
薬品・化粧品 10.3% 2.5% 13.2% 8.4% 33.1% 12.4% 2.7% 15.2% 8.8% 41.3%
鉄鋼・金属・鉱業 2.1% 3.3% - 2.6% 0.8% 4.1% 4.5% 8.6% 1.4% 0.8%
機械・プラント 3.5% 5.0% 3.9% 0.7% 4.6% 5.4% 0.9% 18.1% 2.3% 2.5%
電子・電気機器 6.4% 5.8% 14.5% 2.2% 6.2% 5.7% 5.4% 13.3% 0.9% 3.3%
自動車・輸送用機器 7.2% 10.0% 7.9% 5.8% 1.5% 6.6% 5.4% 11.4% 6.5% 1.7%
精密・医療機器 4.1% 2.5% 5.3% 2.6% 10.8% 4.3% 1.8% 9.5% 2.8% 5.0%
印刷・事務機器・日用品 4.5% 3.3% 3.9% 8.0% 0.8% 3.1% 2.7% - 6.9% 1.7%
スポーツ・玩具・ゲーム製品 7.6% 10.0% 5.3% 7.7% 3.8% 9.0% 12.6% 10.5% 6.9% 0.8%
その他メーカー 3.3% 3.3% 1.3% 4.7% 3.1% 3.7% 4.5% 4.8% 2.3% 2.5%
総合商社 10.1% 17.5% 1.3% 10.2% 1.5% 11.0% 17.1% 4.8% 11.5% 4.1%
専門商社 9.4% 17.5% 2.6% 6.9% 1.5% 5.7% 7.2% 1.0% 8.3% 4.1%
百貨店・スーパー・コンビニ 8.9% 13.3% 1.3% 10.6% 3.1% 5.0% 8.1% 1.0% 5.5% 2.5%
専門店 2.5% 2.5% - 4.7% 0.8% 1.6% 2.7% - 2.3% -
銀行・証券 18.0% 25.8% 2.6% 24.5% 3.1% 15.5% 25.2% 4.8% 17.5% 3.3%
クレジット・信販・リース・その他金融 5.7% 10.0% 1.3% 4.7% 1.5% 1.7% 2.7% - 2.8% -
生保・損保 10.0% 17.5% 1.3% 9.9% 1.5% 6.9% 10.8% 1.9% 8.3% 1.7%
放送・新聞・出版 7.7% 5.0% 2.6% 17.2% 0.8% 8.4% 9.9% 2.9% 14.7% 0.8%
広告・芸能 7.3% 7.5% 1.3% 13.1% 1.5% 7.6% 9.9% 2.9% 11.5% 1.7%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 14.6% 16.7% 19.7% 11.3% 9.2% 10.4% 9.9% 16.2% 9.7% 3.3%
ゲームソフト 2.9% 3.3% 3.9% 2.9% - 5.3% 7.2% 4.8% 5.5% 0.8%
通信 6.5% 8.3% 7.9% 4.4% 3.8% 3.8% 3.6% 5.7% 2.3% 4.1%
鉄道・航空 13.6% 20.8% 17.1% 6.6% 3.8% 12.5% 17.1% 8.6% 12.4% 6.6%
陸運・海運・物流 8.4% 17.5% 1.3% 4.0% 2.3% 5.4% 7.2% 3.8% 6.0% 1.7%
電力・ガス・エネルギー 9.9% 12.5% 11.8% 7.3% 5.4% 6.0% 4.5% 10.5% 6.0% 2.5%
不動産 10.8% 18.3% 9.2% 6.6% 1.5% 5.2% 9.9% 1.0% 4.6% 0.8%
給食・フードサービス 2.4% 0.8% - 2.6% 10.0% 2.3% 1.8% 1.0% 2.3% 5.8%
ホテル・旅行 6.2% 5.8% 1.3% 12.0% 0.8% 9.0% 11.7% 1.9% 14.7% 1.7%
医療・調剤薬局 5.0% 1.7% 2.6% 4.7% 18.5% 6.0% 2.7% 6.7% 5.1% 15.7%
介護・福祉サービス 5.6% 4.2% 1.3% 11.7% 1.5% 3.3% 4.5% - 5.5% 0.8%
アミューズメント・レジャー 4.6% 5.0% 5.3% 5.8% - 4.5% 3.6% 3.8% 7.4% 2.5%
コンサルティング・調査 7.9% 10.0% 11.8% 4.4% 4.6% 8.6% 10.8% 7.6% 6.5% 9.1%
人材サービス（派遣・紹介） 4.8% 5.0% 2.6% 7.7% 0.8% 4.7% 6.3% 1.9% 6.9% 0.8%
教育 11.0% 12.5% 3.9% 16.8% 3.8% 10.0% 8.1% 5.7% 18.0% 5.8%
エステ・理美容・フィットネス 1.2% 0.8% - 2.6% 0.8% 1.2% 0.9% - 2.8% 0.8%
冠婚葬祭 2.3% 0.8% - 6.6% - 2.5% 2.7% 1.0% 4.1% 0.8%
その他サービス 2.3% 2.5% - 3.6% 1.5% 3.0% 2.7% 1.9% 4.6% 2.5%
公社・団体 16.7% 24.2% 5.3% 18.2% 8.5% 14.9% 18.0% 7.6% 18.4% 11.6%

22年卒 21年卒
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【参考：公務員を「考えている」学生の、民間を志望する場合の志望業種・公務員志望種類別】（複数選択）
※回答数30以下は参考値としてご覧ください。

※ベスト5に色塗り
国家公務員
（総合職）

国家公務員
（一般職）

地方公務員
（都道府県）

地方公務員
（市区町村）

教員 警察官 消防官 自衛官 その他

回答数 52 47 146 260 40 30 9 4 12
建設・設備工事 9.6% 12.8% 7.5% 4.6% - 3.3% - - 8.3%
住宅・インテリア 7.7% 2.1% 8.9% 10.4% 10.0% 16.7% 11.1% - -
食品・農林・水産 32.7% 31.9% 28.1% 28.1% 17.5% 26.7% 11.1% - 25.0%
アパレル・服飾関連 3.8% 4.3% 4.8% 4.2% 7.5% 3.3% - - -
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 15.4% 8.5% 12.3% 5.0% 2.5% - 11.1% - -
薬品・化粧品 26.9% 8.5% 14.4% 10.8% 10.0% 13.3% 22.2% - 16.7%
鉄鋼・金属・鉱業 7.7% 8.5% 0.7% 1.2% - - - - -
機械・プラント 9.6% 6.4% 4.1% 1.2% - - - - -
電子・電気機器 9.6% 10.6% 7.5% 2.3% 5.0% 6.7% - - 8.3%
自動車・輸送用機器 9.6% - 5.5% 5.4% 2.5% 23.3% - 25.0% -
精密・医療機器 11.5% 8.5% 4.8% 1.9% 7.5% - 33.3% - -
印刷・事務機器・日用品 - 4.3% 7.5% 6.2% 2.5% - - - -
スポーツ・玩具・ゲーム製品 5.8% 10.6% 4.1% 7.3% 12.5% 6.7% 22.2% - -
その他メーカー 1.9% 6.4% - 3.5% 10.0% 10.0% 22.2% - -
総合商社 9.6% 4.3% 7.5% 8.5% 10.0% 13.3% - 50.0% 16.7%
専門商社 5.8% 4.3% 8.9% 7.7% 5.0% 6.7% 11.1% - 8.3%
百貨店・スーパー・コンビニ 7.7% 2.1% 5.5% 9.6% 10.0% 13.3% - 50.0% 16.7%
専門店 1.9% 2.1% 3.4% 1.9% 5.0% 3.3% - 25.0% 8.3%
銀行・証券 15.4% 14.9% 16.4% 20.0% 15.0% 13.3% 22.2% - 8.3%
クレジット・信販・リース・その他金融 3.8% 10.6% 2.7% 6.2% - - - - 8.3%
生保・損保 11.5% 8.5% 8.2% 8.1% 10.0% 10.0% - - 8.3%
放送・新聞・出版 7.7% 12.8% 8.9% 9.2% 10.0% 13.3% 11.1% - -
広告・芸能 7.7% 8.5% 7.5% 7.3% 7.5% 16.7% 22.2% - -
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 9.6% 19.1% 11.6% 13.1% 15.0% 16.7% - - 16.7%
ゲームソフト - 4.3% 2.1% 1.9% 5.0% 10.0% - - -
通信 7.7% 17.0% 6.8% 3.5% 2.5% 3.3% - - -
鉄道・航空 17.3% 12.8% 8.9% 10.4% 5.0% 3.3% 11.1% - 16.7%
陸運・海運・物流 13.5% 6.4% 4.8% 5.4% - 6.7% - 25.0% 16.7%
電力・ガス・エネルギー 17.3% 10.6% 8.2% 6.9% 7.5% 10.0% 11.1% - -
不動産 13.5% 6.4% 5.5% 8.8% 10.0% 3.3% 22.2% 25.0% -
給食・フードサービス 3.8% - 2.1% 5.4% - 3.3% - - 8.3%
ホテル・旅行 5.8% 6.4% 8.9% 5.4% 7.5% 16.7% 11.1% - -
医療・調剤薬局 5.8% 4.3% 6.2% 8.5% 2.5% 3.3% 22.2% - 8.3%
介護・福祉サービス - 4.3% 4.8% 6.9% 15.0% 23.3% - - -
アミューズメント・レジャー 1.9% 6.4% 2.7% 3.8% 5.0% 16.7% 11.1% - -
コンサルティング・調査 15.4% 14.9% 4.8% 3.8% 10.0% - 22.2% - 8.3%
人材サービス（派遣・紹介） 3.8% 6.4% 3.4% 3.5% 17.5% 6.7% 11.1% 25.0% -
教育 3.8% 17.0% 5.5% 8.8% 57.5% 10.0% 11.1% - 8.3%
エステ・理美容・フィットネス 3.8% - 2.1% 0.8% 2.5% 3.3% - - -
冠婚葬祭 1.9% 4.3% 4.1% 2.7% 5.0% 3.3% - - -
その他サービス - - 2.1% 3.1% 2.5% 3.3% 22.2% - -
公社・団体 19.2% 27.7% 12.3% 18.1% 2.5% 16.7% - - -

▼公務員試験を考えていて、民間企業就職との併願をする予定の学生のみ集計

（12）公務員試験の結果が出る前に、志望度の高い民間企業から内々定をもらった場合、あなたはどうすると思いますか

考えている 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 考えている 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 600 120 76 274 130 554 111 105 217 121

16.2% 15.8% 26.3% 8.4% 20.8% 17.6% 15.3% 24.8% 12.4% 22.3%

54.5% 54.2% 50.0% 59.5% 50.8% 54.5% 50.5% 57.1% 59.0% 51.2%

29.2% 30.0% 23.7% 32.1% 28.5% 27.9% 34.2% 18.1% 28.6% 26.4%

民間企業には内々定
承諾を待ってもらい、公
務員試験の結果が出
たあとどうするか考える

民間企業には内々定
承諾を待ってもらい、公
務員試験に受かったら
必ず公務員になる

22年卒 21年卒

民間企業に行くことにし
て、公務員試験の結果
がどうであれ公務員に
はならない
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▼前問で「2.公務員試験の結果が出たあとどうするか考える」と回答した学生のみ集計

（13）どのような点について公務員と民間とを比較検討しますか

考えている 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 332 65 38 163 66
38.9% 41.5% 42.1% 38.7% 27.3%
46.0% 38.5% 52.6% 49.7% 50.0%
37.6% 32.3% 39.5% 38.0% 50.0%
40.3% 35.4% 44.7% 41.1% 47.0%
39.5% 30.8% 44.7% 42.3% 51.5%
17.7% 21.5% 13.2% 17.8% 12.1%
21.3% 35.4% 15.8% 12.3% 10.6%
8.8% 12.3% 2.6% 8.0% 9.1%
7.5% 9.2% 10.5% 6.1% 1.5%
5.0% 7.7% 5.3% 3.1% 1.5%
8.7% 9.2% 5.3% 8.0% 13.6%
0.7% - 2.6% 0.6% -
6.7% 10.8% 5.3% 3.7% 4.5%
5.2% 7.7% 5.3% 2.5% 4.5%
3.8% 4.6% 2.6% 3.7% 3.0%
7.2% - - 20.2% 4.5%
1.9% 1.5% - 1.8% 6.1%

- - - - -
2.1% - 5.3% 2.5% 3.0%
1.0% 1.5% 2.6% - -

▼公務員を「考えている」と回答した学生のみ集計

（14）あなたの公務員志望に影響を与えた人物を教えてください（複数選択）

22年卒 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒
回答数 708 134 95 330 149 655
父親・母親 48.1% 42.5% 40.0% 56.4% 56.4% 46.9%
兄弟・姉妹 6.3% 6.0% 3.2% 8.5% 6.7% 3.9%
親戚（祖父母含む） 10.2% 8.2% 8.4% 13.9% 9.4% 9.6%
友人 16.5% 16.4% 18.9% 15.8% 14.8% 13.0%
先輩 8.7% 9.0% 8.4% 7.9% 10.7% 10.8%
大学の教授 9.0% 13.4% 4.2% 6.7% 10.1% 10.5%
大学の就職関連の職員 5.3% 9.7% 1.1% 3.6% 4.0% 6.9%
人事担当者 2.7% 4.5% 2.1% 0.9% 3.4% 3.1%

1.2% 0.7% 1.1% 1.8% 1.3% 2.0%

小・中・高いずれかで出会った教師 19.0% 15.7% 31.6% 15.5% 17.4% 20.1%
その他 9.2% 11.9% 6.3% 9.4% 5.4% 8.4%
誰の影響も受けなかった 14.0% 14.2% 10.5% 15.2% 16.1% 17.1%

【参考：公務員志望種類別　影響を与えた人物】 ※回答数30以下は参考値としてご覧ください。

考えている
国家公務員
（総合職）

国家公務員
（一般職）

地方公務員
（都道府県）

地方公務員
（市区町村）

教員 警察官 消防官 自衛官 その他

回答数 708 59 65 173 296 48 37 10 5 15
父親・母親 48.1% 55.9% 46.2% 55.5% 53.4% 39.6% 40.5% 60.0% 40.0% 40.0%
兄弟・姉妹 6.3% 10.2% 6.2% 4.0% 8.8% 2.1% 8.1% - - 13.3%
親戚（祖父母含む） 10.2% 10.2% 13.8% 11.6% 12.5% 8.3% 2.7% - 40.0% -
友人 16.5% 8.5% 18.5% 16.2% 15.9% 25.0% 18.9% 10.0% 20.0% 6.7%
先輩 8.7% 11.9% 7.7% 12.7% 6.4% 4.2% 13.5% - 20.0% 6.7%
大学の教授 9.0% 10.2% 12.3% 8.1% 7.4% 6.3% 8.1% 10.0% - 13.3%
大学の就職関連の職員 5.3% 3.4% - 5.2% 5.7% 4.2% 5.4% - - -
人事担当者 2.7% 5.1% - 2.3% 2.0% 2.1% 5.4% - - -

1.2% 1.7% 3.1% 1.7% 1.4% - - - - -

小・中・高いずれかで出会った教師 19.0% 22.0% 21.5% 19.1% 16.6% 10.4% 21.6% 10.0% - 33.3%
その他 9.2% 1.7% 1.5% 3.5% 6.4% 60.4% 10.8% - - 6.7%
誰の影響も受けなかった 14.0% 20.3% 21.5% 16.2% 10.1% 6.3% 24.3% 30.0% 20.0% 20.0%

職種別採用がある
商品企画力がある
社員（職員）の話に納得できる
その他

実際に働いている公務員の方
（インターンシップ先の職員含む）

実際に働いている公務員の方
（インターンシップ先の職員含む）

社員（職員）が親身に対応してくれる
技術力がある
仕事を任せてもらえる
国際的な仕事ができる
平均勤続年数が長い
女性が活躍している

希望する勤務地で働ける
企業経営が安定している
社会貢献度の高さ
経営理念・企業理念に共感できる
企業の成長性が見込める
業界上位である

自分が成長できる環境がある
福利厚生制度が充実している
社員（職員）の人間関係の良さ
給与や賞与の高さ

48.1%

6.3%
10.2%

16.5%
8.7% 9.0%

5.3% 2.7% 1.2%

19.0%

9.2%
14.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

父
親
・母
親

兄
弟
・姉
妹

親
戚
（祖
父
母
含
む
）

友
人

先
輩

大
学
の
教
授

大
学
の
就
職
関
連
の
職
員

人
事
担
当
者

実
際
に
働
い
て
い
る
公
務

員

（イ
ン
タ
ー
ン
先
の
職
員
含

む
）

小
・中
・高
い
ず
れ
か
で

出
会
っ
た
教
師

そ
の
他

誰
の
影
響
も
受
け
な
か
っ

た

公務員を「考えている」学生の、公務員志望に影響を与えた人物 21年卒 22年卒
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22年卒公務員イメージ調査 ＜データ＞

▼公務員を「考えている」と回答した学生のみ集計

※都道府県ごとに最も多い理由に色塗り

（　）内は
最も勤務したいと
回答した人数

勤務したい
都道府県

全て

最も
勤務したい
都道府県

回答数 708 708
北海道（19） 5.9% 2.3% 52.6% 5.3% 10.5% - - 21.1% - - 10.5%
青森県（2） 1.3% 0.2% 100.0% - - - - - - - -
岩手県（4） 1.7% 0.5% 100.0% - - - - - - - -
宮城県（10） 3.8% 1.1% 30.0% - 30.0% 30.0% 10.0% - - - -
秋田県（2） 1.4% 0.2% - 100.0% - - - - - - -
山形県（2） 1.3% 0.4% 50.0% 50.0% - - - - - - -
福島県（10） 2.9% 0.9% 70.0% 20.0% - - - - - - 10.0%
茨城県（22） 7.3% 3.7% 68.2% 4.5% 9.1% - - 9.1% - - 9.1%
栃木県（8） 3.7% 1.3% 75.0% 12.5% - - - 12.5% - - -
群馬県（7） 4.1% 1.0% 100.0% - - - - - - - -
埼玉県（23） 14.0% 3.9% 73.9% 4.3% 4.3% - - 13.0% - - 4.3%
千葉県（26） 16.1% 4.0% 73.1% - 19.2% - - 3.8% - - 3.8%
東京都（123） 37.0% 18.5% 30.1% 8.9% 13.8% 0.8% 11.4% 17.9% 1.6% 0.8% 14.6%
神奈川県（48） 20.1% 6.7% 60.4% 6.3% 10.4% - 2.1% 6.3% 4.2% 2.1% 8.3%
新潟県（14） 3.9% 1.7% 78.6% 21.4% - - - - - - -
富山県（4） 2.3% 0.5% 75.0% 25.0% - - - - - - -
石川県（11） 4.3% 1.3% 72.7% 18.2% - - - - 9.1% - -
福井県（5） 1.8% 0.7% 100.0% - - - - - - - -
山梨県（3） 1.9% 0.3% 66.7% 33.3% - - - - - - -
長野県（15） 4.7% 2.4% 86.7% - 6.7% - - - - 6.7% -
岐阜県（14） 7.1% 1.8% 100.0% - - - - - - - -
静岡県（23） 8.2% 3.2% 56.5% 4.3% 21.7% - - 4.3% - - 13.0%
愛知県（74） 16.7% 9.7% 60.8% 14.9% 9.5% - - 5.4% 1.4% 4.1% 4.1%
三重県（11） 6.9% 1.8% 72.7% - 18.2% - - - - 9.1% -
滋賀県（7） 5.6% 1.1% 100.0% - - - - - - - -
京都府（23） 12.8% 2.9% 52.2% 4.3% 21.7% - - 4.3% 4.3% - 13.0%
大阪府（44） 15.7% 6.5% 56.8% 18.2% 11.4% - 6.8% 4.5% - - 2.3%
兵庫県（25） 11.2% 3.1% 72.0% 8.0% 16.0% - - - - - 4.0%
奈良県（12） 7.6% 1.9% 91.7% 8.3% - - - - - - -
和歌山県（1） 3.6% 0.1% - 100.0% - - - - - - -
鳥取県（4） 1.7% 0.5% 75.0% - - - - - - - 25.0%
島根県（4） 2.3% 0.6% 75.0% 25.0% - - - - - - -
岡山県（9） 3.0% 1.2% 88.9% - - - - 11.1% - - -
広島県（13） 5.7% 1.9% 76.9% 15.4% 7.7% - - - - - -
山口県（5） 2.1% 0.5% 60.0% 40.0% - - - - - - -
徳島県（4） 1.5% 0.4% 75.0% 25.0% - - - - - - -
香川県（5） 2.7% 0.8% 40.0% - 20.0% - - - - - 40.0%
愛媛県（4） 2.8% 0.4% 75.0% - 25.0% - - - - - -
高知県（3） 1.5% 0.5% 66.7% - 33.3% - - - - - -
福岡県（25） 9.2% 4.1% 56.0% 12.0% - - 12.0% 8.0% 4.0% 4.0% 4.0%
佐賀県（2） 2.3% 0.3% 50.0% - 50.0% - - - - - -
長崎県（2） 1.9% 0.5% 50.0% - 50.0% - - - - - -
熊本県（6） 3.6% 0.7% 83.3% - 16.7% - - - - - -
大分県（1） 1.7% 0.1% - - 100.0% - - - - - -
宮崎県（5） 2.2% 0.6% 100.0% - - - - - - - -
鹿児島県（6） 3.7% 1.2% 50.0% 16.7% 16.7% - - - - 16.7% -
沖縄県（14） 3.8% 1.8% 71.4% 14.3% - - - 7.1% - - 7.1%
海外（4） 4.1% 0.5% - - 25.0% - - 25.0% - - 50.0%

（16）前問の最も勤務したい都道府県を選んだ主な理由を１つ選択してください

22年卒 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒

回答数 708 134 95 330 149 655
生まれ育った場所だから 61.0% 64.2% 56.8% 64.5% 50.3% 59.1%
親・親族が住んでいるから 8.1% 5.2% 6.3% 10.3% 13.4% 8.1%
学生時代を過ごした場所だから 10.7% 10.4% 12.6% 10.6% 8.7% 9.8%
災害復興に尽力したいから 0.5% 0.7% 0.0% 0.0% 2.0% 0.9%
都会に出てみたいから 3.7% 6.7% 1.1% 1.8% 4.0% 5.6%
プライベート（余暇）の充実につながるから 7.0% 5.2% 11.6% 5.5% 8.7% 6.9%
友人が多いから 1.3% 1.5% 2.1% 0.3% 2.0% 1.2%
彼氏・彼女・配偶者にゆかりのある土地だから 1.4% 1.5% 2.1% 0.9% 1.3% 2.5%
その他 6.2% 4.5% 7.4% 6.1% 9.4% 5.9%

彼氏・彼女
にゆかりの
ある土地だ

から

その他

（15）公務員として勤務したい都道府県（複数選択）及び、最も勤務したい都道府県を選択してください
＋最も勤務したい都道府県を選択した理由をお選び下さい

考えている           　　　 最も勤務したい理由（各都道府県別の割合）

生まれ育っ
た場所だか

ら

親・親族が
住んでいる

から

学生時代を
過ごした場
所だから

災害復興に
尽力したい

から

都会に出て
みたいから

プライベート
（余暇）の充
実につなが

るから

友人が多い
から
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22年卒公務員イメージ調査 ＜データ＞

▼公務員を「考えている」と回答した学生のみ集計

（17）現時点で公務員試験に合格する自信はありますか

考えている 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 708 134 95 330 149

56.3% 49.3% 47.4% 64.8% 69.1%

20.5% 23.1% 23.2% 16.7% 18.1%

13.1% 13.4% 14.7% 13.9% 7.4%

10.2% 14.2% 14.7% 4.5% 5.4%

（18）公務員試験において面接を受ける場合、対面とWEBどちらを希望しますか

考えている 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 708 134 95 330 149
対面面接の方が良い 36.8% 41.8% 42.1% 31.2% 28.2%
どちらかというと対面面接の方が良い 29.0% 23.9% 22.1% 36.4% 36.2%
どちらかというとWEB面接の方が良い 22.1% 19.4% 22.1% 23.6% 26.2%
WEB面接の方が良い 12.1% 14.9% 13.7% 8.8% 9.4%

（19）公務員として仕事をするとしたら、最も不安に思うことを以下の中からお答えください

考えている 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 708 134 95 330 149 126 116 268 133
しっかり業務をこなせるか 32.2% 34.3% 29.5% 34.2% 25.5% 31.7% 31.9% 38.1% 26.3%

職場での人間関係がうまくいくか 24.9% 23.1% 30.5% 24.5% 22.1% 19.0% 24.1% 25.0% 21.1%

キャリアをしっかり形成できるか 9.7% 8.2% 14.7% 8.8% 8.1% 17.5% 6.9% 5.6% 9.8%

転勤はあるか 5.1% 3.7% 3.2% 5.8% 10.1% 2.4% 6.0% 4.5% 6.8%

十分な収入を得られるか 9.2% 10.4% 10.5% 5.5% 12.8% 5.6% 13.8% 6.3% 9.8%

9.6% 9.0% 8.4% 10.3% 11.4% 12.7% 10.3% 11.6% 18.0%

1.7% 0.7% - 3.3% 2.7% 1.6% 0.9% 3.0% 2.3%

安定して長く続けられるか 7.7% 10.4% 3.2% 7.6% 7.4% 9.5% 6.0% 6.0% 6.0%

仕事と家庭（プライベート）を両
立できるか

育児や出産時にしっかり
休暇、休業できるか

22年卒 21年卒

面接試験を通過する自信はあるが、
筆記試験を通過する自信がない

筆記試験を通過する自信はあるが、
面接試験を通過する自信がない

筆記試験も面接試験も通過する自信がない

筆記試験も面接試験も通過する自信がある

56.3% 49.3% 47.4%
64.8% 69.1%

20.5%
23.1% 23.2%

16.7%
18.1%

13.1%
13.4% 14.7%

13.9% 7.4%
10.2% 14.2% 14.7%

4.5% 5.4%
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筆記試験も面接試験も通過する自信がない 筆記試験を通過する自信はあるが、
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36.8% 41.8% 42.1%
31.2% 28.2%

29.0% 23.9% 22.1%
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12.1% 14.9% 13.7% 8.8% 9.4%
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22年卒公務員イメージ調査 ＜データ＞

■公務員非志望者について

▼公務員を「考えたがやめた」と回答した学生のみ集計
（20）公務員になりたいと思ったが、その後志望しなくなったのはなぜですか（複数選択）

※ベスト3に色塗り 22年卒 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒
回答数 569 103 82 265 119 1,267
試験の難易度や倍率が高く、受からないと思ったから 45.4% 43.7% 40.2% 51.3% 44.5% 32.9%
十分な試験対策ができないと思ったから 42.2% 35.0% 40.2% 48.7% 49.6% 38.5%
試験対策用の勉強に費やす費用が工面できそうにないから 16.2% 19.4% 14.6% 14.7% 13.4% 17.0%
スケジュール上、民間企業への就活と両立できないと思ったから 33.3% 34.0% 36.6% 30.6% 32.8% 31.3%
自分が経験、勉強してきたことを活かせないから 10.4% 10.7% 12.2% 7.5% 13.4% 8.6%
他の業界や仕事などに興味を持ったから 43.2% 38.8% 52.4% 40.4% 46.2% 43.3%
業界自体に興味がないから 6.7% 4.9% 9.8% 6.4% 7.6% 7.0%
仕事内容にやりがいが感じられないから 10.8% 10.7% 11.0% 10.6% 11.8% 14.9%
仕事内容がイメージできないから 4.2% 1.9% 4.9% 5.3% 6.7% 5.7%
職場環境に魅力を感じられないから 10.3% 10.7% 11.0% 8.7% 11.8% 9.3%
セミナーやインターンシップ等で印象が良くなかったから 0.7% 1.0% 0.0% 0.8% 0.8% 2.2%
給与待遇が良くないから 5.0% 2.9% 8.5% 3.0% 9.2% 7.9%
希望した職種に就けないから 4.7% 4.9% 6.1% 2.6% 6.7% 2.5%
人事担当者の印象が良くないから 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6%
そもそもイメージが悪いから 1.1% 1.0% 0.0% 1.9% 1.7% 2.1%
自分の理想としている仕事内容と違うことが分かったから 10.1% 7.8% 12.2% 10.9% 10.9% 9.6%
体力面がきつそう　 7.1% 7.8% 7.3% 6.0% 7.6% 4.4%
進学することにしたから　 2.8% 0.0% 7.3% 2.6% 3.4% 3.5%
民間で実績を積んでからと考えたから 2.6% 2.9% 1.2% 3.4% 2.5% 3.7%
副業ができないから 4.5% 2.9% 7.3% 4.5% 4.2% 3.0%
職場環境が厳しそうだから 3.9% 1.0% 3.7% 6.4% 5.9% 6.6%
その他　 4.8% 7.8% 3.7% 3.0% 3.4% 4.3%

（21）公務員になりたいと思ったが、志望しなくなったのはいつですか

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
回答数 569 103 82 265 119

0.7% 1.0% 1.2% 0.4% -
6.8% 6.8% 7.3% 7.5% 4.2%

大学1年生 11.7% 13.6% 9.8% 12.1% 9.2%
大学2年生 22.1% 24.3% 20.7% 19.6% 24.4%

23.2% 20.4% 23.2% 26.8% 21.8%
14.5% 13.6% 14.6% 16.6% 11.8%
13.1% 13.6% 15.9% 10.2% 14.3%
5.4% 4.9% 6.1% 4.5% 7.6%
2.5% 1.9% 1.2% 2.3% 6.7%

大学3年生・院1年の合計 56.2% 52.5% 59.8% 58.1% 55.5%

中学生以前
高校生以前

大学3年生・院1年（4～6月頃）
大学3年生・院1年（7～9月頃）
大学3年生・院1年（10～12月頃）
大学3年生・院1年（1～3月頃）
大学4年生・院2年
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22年卒公務員イメージ調査 ＜データ＞

▼公務員を「もともと考えていない」と回答した学生のみ集計

（22）公務員をはじめから志望しない理由を教えてください（複数選択）

22年卒 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒

1,129 159 226 498 246 1,237

27.9% 34.0% 23.0% 33.3% 15.0% 23.6%

21.7% 23.3% 18.6% 22.9% 22.8% 17.1%
16.0% 13.2% 17.3% 15.7% 19.5% 13.2%
13.8% 13.8% 16.4% 10.2% 15.4% 12.8%
48.8% 47.2% 49.1% 49.2% 50.8% 51.2%
43.8% 40.9% 43.4% 46.6% 44.7% 47.6%
17.9% 22.6% 17.3% 15.1% 15.9% 21.3%
3.6% 1.3% 4.9% 5.0% 2.4% 4.2%
6.9% 8.8% 10.2% 2.6% 4.9% 7.6%
6.9% 12.6% 6.2% 3.8% 3.7% 7.8%

なりたい職種が公務員にないから　 2.9% 2.5% 1.8% 3.4% 5.3% 3.2%
副業ができないから　 4.5% 5.7% 5.3% 3.4% 2.8% 3.2%

1.9% 3.8% 0.4% 1.0% 3.7% 1.0%その他

もともと民間企業志望だから

業界自体に興味がないから

仕事内容にやりがいが感じられないから

公務員になる方法がわからないから

給与待遇が良くないから

そもそもイメージが悪いから

回答数

試験の難易度や倍率が高く、受からないと思ったから

十分な試験対策ができないと思ったから

スケジュール上、民間企業への就活と両立できないと思ったから

自分が経験、勉強してきたことを活かせないから

※ベスト3に色塗り
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待
遇
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な
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ら

そ
も
そ
も
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メ
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ジ
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悪
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副
業
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き
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い
か
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公
務
員
に
な
る
方
法
が
わ
か
ら
な
い
か
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な
り
た
い
職
種
が
公
務
員
に
な
い
か
ら

そ
の
他

公務員を「もともと考えていない」理由

21年卒 22年卒
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22年卒公務員イメージ調査 ＜データ＞

▼公務員を「考えたがやめた」「もともと考えていない」と回答した学生のみ集計
（23）どのようにすれば公務員になりたい気持ちが高まると思いますか。ただし、試験制度やスケジュールの問題は除きます（複数選択）

全体
考えたが
やめた

もともと考え
ていない

全体
考えたが
やめた

もともと考え
ていない

回答数 2,373 1,244 1,129 2,504 1,267 1,237
仕事内容について知る機会があれば 38.2% 35.0% 41.6% 34.7% 32.3% 37.1%
インターンシップなどの機会があれば 27.6% 32.0% 22.9% 24.5% 29.1% 19.8%
学校で説明会などに参加する機会があれば 20.8% 22.1% 19.4% 19.0% 19.8% 18.1%
若手が活躍できる仕事環境であれば 16.7% 15.3% 18.1% 18.2% 17.2% 19.2%
堅苦しいイメージが払拭されれば 39.2% 31.2% 47.8% 36.6% 30.4% 43.0%
働いている人が魅力的であれば 26.4% 22.6% 30.6% 29.7% 26.8% 32.7%
職場見学や説明会など公務員の魅力を伝えるセミナーがあれば 19.3% 19.3% 19.3% 16.9% 17.3% 16.5%
大学で対策セミナーが開催されたり、その他対策ができれば 15.2% 18.4% 11.7% 13.5% 17.9% 8.9%
民間と並行して受けることができれば 31.0% 35.6% 26.2% 31.8% 38.6% 24.8%
公務員の待遇が改善されれば　 18.2% 19.0% 17.3% 18.8% 19.9% 17.6%
その他 3.0% 3.5% 2.4% 3.0% 3.5% 2.5%

22年卒 21年卒
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どのようにすれば公務員になりたい気持ちが高まると思うか （複数選択） 21年卒 22年卒
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22年卒公務員イメージ調査 ＜データ＞

▼公務員を「考えたがやめた」「もともと考えていない」と回答した学生のみ集計
（24）公務員と比較して民間企業のどのような点が魅力なのですか（複数選択）

※上位5位までに色塗り 全体
考えたが
やめた

もともと考え
ていない

全体
考えたが
やめた

もともと考え
ていない

回答数 2,373 1,244 1,129 2,504 1,267 1,237
社風が良い 24.3% 24.2% 24.4% 22.2% 22.1% 22.3%
安定している 15.9% 15.7% 16.2% 14.4% 12.9% 16.1%
将来性がある 21.4% 20.7% 22.2% 20.0% 22.8% 17.1%
給与・待遇が良い 27.5% 26.5% 28.6% 29.6% 31.0% 28.2%
休日や福利厚生が充実している 23.5% 22.6% 24.5% 22.3% 21.7% 22.9%
社員の定着率が高い 4.8% 4.5% 5.1% 3.1% 3.0% 3.2%
社会的貢献度が高い 12.7% 13.7% 11.5% 12.4% 12.2% 12.5%
業界選択の幅が広い 41.0% 39.7% 42.5% 40.6% 41.3% 39.8%
希望する職種につけそう 34.5% 32.4% 36.8% 33.2% 31.8% 34.5%
商品企画力・研究開発力が高い 17.7% 15.5% 20.1% 19.8% 18.9% 20.8%
若手に活躍の場が与えられている 20.0% 20.6% 19.3% 21.0% 22.1% 19.9%
仕事の成果が正当に評価される 9.5% 8.4% 10.7% 11.2% 10.6% 11.9%
製品・サービスの質が高い（お客様本位である） 8.5% 7.1% 10.0% 6.6% 5.8% 7.4%
国際的な仕事ができる 8.9% 7.8% 10.1% 10.7% 8.8% 12.6%
立地やオフィス環境が良い 9.7% 9.5% 9.9% 9.9% 10.3% 9.6%
優秀な人材が多い 7.8% 7.5% 8.3% 8.7% 8.3% 9.1%
世の中に対する影響力が強い 10.4% 8.8% 12.2% 10.3% 9.3% 11.4%
環境問題に前向きである 3.9% 3.9% 4.0% 2.4% 2.4% 2.5%
経営者が魅力的である 5.8% 5.6% 6.0% 5.9% 5.4% 6.5%
スキルや経験が活かせる 15.9% 14.5% 17.5% 16.6% 15.6% 17.7%
ネームバリューがある 11.9% 12.2% 11.7% 11.2% 11.3% 11.0%
新しいことに挑戦するベンチャー精神がある 17.3% 17.2% 17.3% 16.8% 16.0% 17.5%
文化活動やスポーツ、イベントに積極的である 4.4% 3.2% 5.7% 3.9% 3.1% 4.8%
伝統がある 2.4% 2.2% 2.5% 2.1% 1.9% 2.3%
広告・宣伝に積極的である 5.1% 5.1% 5.2% 4.1% 4.2% 4.0%
特別なテスト対策の必要がない 9.6% 10.4% 8.8% 8.5% 10.7% 6.3%
その他 1.7% 2.0% 1.4% 1.8% 1.9% 1.6%

21年卒22年卒
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22年卒公務員イメージ調査 ＜データ＞

■公務員採用情報および公務員試験の時期について

▼以下全員回答
公務員の「仕事についての情報」に関して、民間企業と比較してどう思いますか。

※「わからない」と回答したものを除いて集計

（25）<情報量> 全体 考えている
考えたがや

めた
もともと考え

ていない
全体 考えている

考えたがや
めた

もともと考え
ていない

回答数 2,627 633 1,102 892 2,682 588 1,104 990

情報量が少ない 75.6% 67.9% 76.5% 80.0% 73.4% 61.3% 73.7% 80.4%
情報量が多い 7.5% 8.6% 7.4% 6.9% 7.2% 12.4% 7.6% 3.7%
変わらない 16.9% 23.5% 16.1% 13.1% 19.4% 26.3% 18.7% 15.9%

※「わからない」と回答したものを除いて集計

（26）<情報公開時期> 全体 考えている
考えたがや

めた
もともと考え

ていない
全体 考えている

考えたがや
めた

もともと考え
ていない

回答数 1,472 530 608 334 1,472 497 606 369

時期が早い 9.8% 7.3% 11.4% 10.8% 9.9% 6.8% 10.3% 13.6%
時期が遅い 54.6% 62.2% 49.5% 51.8% 57.2% 62.7% 54.1% 54.9%
変わらない 35.6% 30.5% 39.0% 37.4% 32.9% 30.5% 35.7% 31.5%

※「わからない」と回答したものを除いて集計

（27）<イメージ> 全体 考えている
考えたがや

めた
もともと考え

ていない
全体 考えている

考えたがや
めた

もともと考え
ていない

回答数 2,530 622 1,054 854 2,591 566 1,080 945
イメージが良い 30.9% 52.2% 29.5% 17.1% 29.4% 50.7% 27.9% 18.0%
イメージが悪い 26.0% 9.9% 25.6% 38.2% 28.9% 12.4% 27.7% 40.3%

変わらない 43.1% 37.9% 44.9% 44.8% 41.8% 36.9% 44.4% 41.7%

▼公務員の仕事について「情報量が少ない」と回答した方のみ集計

（28）公務員の「仕事についての情報」に関して、どのような情報が少ないと思いますか（複数選択） 　

全体 考えている
考えたがや

めた
もともと考え

ていない
全体 考えている

考えたがや
めた

もともと考え
ていない

回答数 2,024 439 864 721 2,007 369 829 809
詳しい仕事内容についての情報 72.1% 64.2% 73.0% 75.7% 71.2% 64.7% 73.3% 72.1%
求めている人材像についての情報 32.3% 32.7% 31.2% 33.2% 34.7% 37.1% 35.2% 33.1%
試験から採用までのスケジュールについての情報 41.3% 43.3% 40.5% 41.0% 42.3% 49.9% 37.2% 44.0%
採用後のキャリアプランについての情報 35.8% 27.4% 38.9% 37.4% 34.9% 30.2% 36.2% 35.7%
教育体制（研修）についての情報 20.4% 19.5% 19.6% 21.9% 19.6% 22.1% 21.5% 16.5%
職場の雰囲気などについての情報 41.8% 43.2% 41.3% 41.4% 40.2% 38.3% 46.8% 34.2%
福利厚生や待遇などについての情報 18.2% 15.7% 16.6% 21.6% 18.8% 16.9% 18.1% 20.3%
その他 0.7% 2.1% 0.4% 0.3% 0.7% 0.7% 1.2% 0.2%

22年卒 21年卒

22年卒 21年卒

22年卒 21年卒
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公務員の仕事について、少ないと思う情報
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Copyright 2021　Mynavi corporation  24P



22年卒公務員イメージ調査 ＜データ＞

▼全員回答

（29）どのような方法やツールで公務員採用情報を見たことがありますか（複数選択）

全体 考えている
考えたがや

めた
もともと考え

ていない
全体 考えている

考えたがや
めた

もともと考え
ていない

回答数 3,081 708 1,244 1,129 3,159 655 1,267 1,237
学内の就職ガイダンス 50.2% 52.5% 55.1% 43.5% 52.4% 60.0% 57.3% 43.3%
ポスター 13.3% 10.0% 14.6% 14.0% 16.1% 15.2% 18.0% 14.6%
電車の車内広告 5.0% 3.1% 5.2% 5.9% 6.1% 3.3% 6.6% 7.0%
ダイレクトメール（e-mail） 4.9% 5.7% 4.7% 4.7% 5.7% 5.3% 5.6% 6.0%
ダイレクトメール（郵送） 1.3% 1.6% 1.0% 1.4% 1.4% 1.5% 1.2% 1.5%
バナー広告から 1.8% 1.2% 2.0% 2.0% 1.8% 1.5% 1.8% 2.0%
ホームページ内の採用情報 19.4% 40.5% 21.5% 3.8% 16.0% 39.1% 15.1% 4.4%
就職情報サイト 20.9% 29.3% 21.9% 14.6% 18.2% 25.1% 19.6% 13.1%
テレビ、CM 4.6% 2.6% 4.4% 5.9% 4.3% 3.3% 4.5% 4.6%
新聞 3.6% 3.4% 3.6% 3.7% 4.5% 4.9% 6.1% 2.7%
就職情報誌 6.3% 6.8% 7.0% 5.2% 6.3% 7.8% 7.9% 3.7%
学校のキャリアセンター 17.9% 22.4% 17.6% 15.4% 19.2% 21.2% 21.5% 15.7%
試験対策本 7.8% 17.5% 6.8% 2.9% 7.0% 15.2% 7.8% 1.7%
Ｗスクールや資格のために通う専門学校 3.7% 8.5% 3.2% 1.2% 3.7% 10.2% 3.0% 1.0%
民間企業と行う合同説明会 6.0% 12.3% 4.5% 3.7% 5.4% 10.6% 4.8% 3.3%
個別に行うセミナー 2.8% 7.9% 1.6% 0.8% 2.8% 8.6% 1.7% 0.7%
ソーシャルメディア・ＳＮＳ 6.9% 14.0% 5.7% 3.7% 5.3% 7.9% 5.6% 3.5%
インターンシップ 3.1% 8.9% 1.8% 0.8% 4.7% 13.4% 2.9% 1.9%
その他 1.0% 1.3% 0.8% 0.9% 1.2% 1.7% 1.4% 0.7%
公務員採用情報を見たことがない 18.1% 6.2% 11.8% 32.5% 17.8% 3.9% 12.8% 30.5%

22年卒 21年卒
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もともと考えていない
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22年卒公務員イメージ調査 ＜データ＞

▼以下全員回答
（30）公務員試験（大卒・院卒程度試験）は、いつがもっとも受験しやすいと思いますか

全体 考えている
考えたが
やめた

もともと考え
ていない

全体 考えている
考えたが
やめた

もともと考え
ていない

回答数 3,081 708 1,244 1,129 3,159 655 1,267 1,237
大学2年生以前 5.3% 3.0% 6.8% 5.1% 6.0% 3.5% 7.6% 5.6%
大学3年生・院1年（4月～6月頃） 10.4% 7.0% 10.9% 12.1% 10.7% 7.5% 12.4% 10.6%
大学3年生・院1年（7月～9月頃） 9.1% 4.7% 9.1% 11.9% 10.1% 6.0% 9.5% 12.9%
大学3年生・院1年（10月～12月頃） 11.1% 6.6% 11.9% 13.0% 12.1% 5.8% 14.3% 13.2%
大学3年生・院1年（1月～3月頃） 14.2% 12.0% 13.7% 16.2% 13.4% 10.3% 13.5% 15.0%
大学4年生・院2年（4月～6月頃） 18.4% 30.0% 16.3% 13.4% 19.9% 30.3% 16.2% 18.2%
大学4年生・院2年（7月～9月頃） 18.0% 25.4% 18.5% 12.8% 15.4% 24.3% 13.5% 12.7%
大学4年生・院2年（10月～12月頃） 6.9% 5.6% 7.7% 6.9% 6.8% 5.9% 7.2% 6.8%
大学4年生・院2年（1月～3月頃） 2.5% 2.0% 2.4% 2.9% 2.1% 2.3% 2.4% 1.6%
卒業後 4.0% 3.7% 2.5% 5.8% 3.6% 4.1% 3.5% 3.4%

（31）前問で受験しやすいとして選んだ時期について、選んだ理由を下記の中からすべて選択してください（複数選択）

全体 考えている
考えたが
やめた

もともと考え
ていない

全体 考えている
考えたが
やめた

もともと考え
ていない

回答数 3,081 708 1,244 1,129 3,159 655 1,267 1,237
公務員試験の勉強をする時間が十分取れるから 52.2% 51.9% 55.3% 48.9% 49.2% 59.7% 48.1% 44.8%
授業、研究の忙しい時期と重ならないから 42.5% 41.7% 44.3% 41.1% 43.6% 40.3% 46.5% 42.3%
民間企業の就職活動の前に受験できるから 26.8% 17.9% 30.4% 28.6% 27.0% 15.9% 33.9% 26.1%
民間企業の就職活動の後に受験できるから 18.0% 19.7% 19.1% 15.7% 16.8% 20.6% 17.5% 13.9%
民間企業の内々定、内定と比べたいから 21.0% 25.7% 21.6% 17.3% 19.9% 23.2% 21.4% 16.5%
国家公務員試験と地方公務員試験が重ならないから 2.0% 3.7% 1.2% 1.7% 2.4% 5.1% 1.6% 1.8%
大学院入試のための試験勉強時期と重ならないから 3.7% 2.7% 3.5% 4.5% 3.8% 2.4% 4.0% 4.2%
季節が試験に適していると思うから 5.6% 6.3% 4.8% 6.0% 5.6% 6.2% 5.3% 5.6%
就職先を早く決めたいから 12.0% 15.4% 12.3% 9.5% 10.7% 11.5% 12.4% 8.6%
その他 0.9% 1.0% 0.7% 0.9% 0.7% 0.5% 0.8% 0.7%

22年卒 21年卒

22年卒 21年卒

3.0%

7.0%

4.7%

6.6%

12.0%

30.0%

25.4%
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10.9%
9.1%
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16.3%
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2.4% 2.5%

5.1%

12.1% 11.9%
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大学2年生 4～6月頃 7～9月頃 10～12月頃 1月～3月頃 4～6月頃 7～9月頃 10～12月頃 1月～3月頃

以前 大学3年生・院1年 大学4年生・院2年 卒業後

受験しやすいと思う公務員試験の時期
考えている

考えたがやめた

もともと考えていない
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22年卒公務員イメージ調査 ＜データ＞

■就職観　

（32）あなたの就職観に最も近いものはどれですか

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,081 495 499 1,423 664 3,133 503 687 1279 664
収入さえあればよい 7.5% 7.5% 11.0% 5.6% 5.4% 8.2% 10.5% 9.9% 5.6% 5.7%
楽しく働きたい 28.0% 26.7% 27.9% 30.0% 27.0% 28.6% 28.0% 26.5% 31.0% 28.6%
自分の夢のために働きたい 9.7% 10.3% 10.6% 7.9% 10.8% 8.7% 9.5% 8.7% 7.3% 9.5%
個人の生活と仕事を両立させたい 31.0% 26.3% 30.3% 34.2% 35.7% 30.0% 25.8% 27.2% 35.5% 32.8%
プライドのもてる仕事をしたい 4.7% 4.4% 5.8% 4.1% 4.7% 6.2% 5.6% 8.3% 4.8% 6.6%
人のためになる仕事をしたい 11.7% 14.1% 7.6% 12.4% 11.7% 11.8% 12.5% 10.2% 12.4% 12.2%
出世したい 1.2% 2.4% 1.0% 0.6% 0.3% 1.5% 1.8% 2.3% 0.7% 0.8%
社会に貢献したい 6.1% 8.3% 5.8% 5.1% 4.4% 5.0% 6.2% 6.8% 2.7% 3.8%

考えている学生のみ 考えている 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 考えている 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 708 134 95 330 149 647 126 119 269 133
収入さえあればよい 7.8% 4.5% 13.7% 7.9% 8.1% 8.8% 8.7% 13.4% 6.7% 6.0%
楽しく働きたい 20.4% 20.9% 24.2% 18.2% 18.1% 22.3% 21.4% 21.0% 21.2% 30.1%
自分の夢のために働きたい 6.4% 4.5% 6.3% 6.4% 12.1% 6.3% 10.3% 4.2% 4.5% 3.0%
個人の生活と仕事を両立させたい 33.2% 27.6% 33.7% 35.8% 41.6% 34.9% 32.5% 31.1% 40.9% 33.8%
プライドのもてる仕事をしたい 5.2% 4.5% 5.3% 6.1% 4.7% 4.8% 3.2% 8.4% 4.5% 3.8%
人のためになる仕事をしたい 16.8% 20.1% 13.7% 17.3% 11.4% 15.4% 17.5% 10.9% 16.4% 15.0%
出世したい 0.6% 1.5% - 0.3% - 0.9% 0.8% 1.7% 0.4% 0.8%
社会に貢献したい 9.6% 16.4% 3.2% 8.2% 4.0% 6.6% 5.6% 9.2% 5.6% 7.5%

考えたがやめた学生のみ
考えていた
がやめた

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
考えていた
がやめた

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,244 202 178 595 269 1260 211 254 528 267
収入さえあればよい 7.9% 8.9% 12.4% 5.4% 4.1% 7.6% 10.0% 7.9% 5.7% 5.6%
楽しく働きたい 27.3% 24.3% 27.0% 31.1% 25.7% 28.1% 28.9% 26.8% 29.4% 25.8%
自分の夢のために働きたい 9.4% 12.9% 8.4% 6.6% 10.0% 8.1% 8.1% 7.9% 7.8% 9.4%
個人の生活と仕事を両立させたい 32.5% 26.7% 30.3% 36.6% 39.8% 33.0% 28.0% 30.3% 38.1% 38.6%
プライドのもてる仕事をしたい 4.0% 4.5% 5.6% 2.7% 3.7% 6.5% 6.2% 9.1% 4.9% 6.4%
人のためになる仕事をしたい 12.2% 14.4% 9.0% 12.6% 11.5% 10.5% 10.0% 9.8% 11.6% 10.9%
出世したい 0.9% 1.5% 0.6% 0.8% 0.4% 0.7% - 2.0% 0.4% 0.7%
社会に貢献したい 5.7% 6.9% 6.7% 4.2% 4.8% 5.4% 9.0% 6.3% 2.3% 2.6%

もともと考えていない学生のみ
考えて
いない

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
考えて
いない

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,129 159 226 498 246 1226 166 314 482 264
収入さえあればよい 6.9% 8.2% 8.8% 4.4% 5.3% 8.6% 12.7% 10.2% 4.8% 5.7%
楽しく働きたい 33.7% 34.6% 30.1% 36.5% 33.7% 32.4% 31.9% 28.3% 38.2% 30.7%
自分の夢のために働きたい 12.1% 11.9% 14.2% 10.6% 11.0% 10.5% 10.8% 11.1% 8.5% 12.9%
個人の生活と仕事を両立させたい 27.9% 24.5% 28.8% 30.3% 27.6% 24.2% 18.1% 23.2% 29.7% 26.5%
プライドのもてる仕事をしたい 5.2% 4.4% 6.2% 4.6% 5.7% 6.6% 6.6% 7.6% 4.8% 8.3%
人のためになる仕事をしたい 7.8% 8.8% 4.0% 8.8% 12.2% 11.2% 12.0% 10.2% 11.2% 12.1%
出世したい 1.9% 4.4% 1.8% 0.6% 0.4% 2.6% 4.8% 2.9% 1.2% 0.8%
社会に貢献したい 4.4% 3.1% 6.2% 4.0% 4.1% 3.7% 3.0% 6.4% 1.7% 3.0%

22年卒 21年卒

22年卒 21年卒

22年卒 21年卒

22年卒 21年卒
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公務員志望別就職観

収入さえあればよい 楽しく働きたい 自分の夢のために働きたい 個人の生活と仕事を両立させたい

プライドのもてる仕事をしたい 人のためになる仕事をしたい 出世したい 社会に貢献したい
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22年卒公務員イメージ調査 ＜データ＞

■公務員のイメージについて

（33）各公務員のイメージについて最も近いものを選択してください
※各カテゴリーにおいて全体数字のみ抜粋し比較した場合
※30％以上に色塗り

1 安定 n=3,081

国家公務員
地方公務員
（都道府県）

地方公務員
（市区町村）

教員 警察官 消防官 自衛官 その他

安定している 73.4% 58.5% 51.1% 37.3% 48.7% 39.2% 43.1%
どちらかというと安定している 20.0% 29.8% 30.9% 30.7% 29.8% 31.7% 26.4%
どちらでもない 4.4% 8.5% 13.0% 16.7% 14.9% 21.0% 20.4%
どちらかというと不安定 1.7% 2.2% 3.5% 9.7% 4.3% 5.7% 6.1%
不安定 0.5% 1.0% 1.5% 5.5% 2.3% 2.4% 4.0%

2 世間体 n=3,081

国家公務員
地方公務員
（都道府県）

地方公務員
（市区町村）

教員 警察官 消防官 自衛官

世間体が良い 50.7% 41.0% 34.0% 30.7% 46.6% 48.0% 37.0%
どちらかというと世間体がいい 28.2% 33.5% 33.5% 34.5% 27.9% 30.6% 26.6%
どちらでもない 15.0% 19.1% 24.1% 23.6% 16.9% 17.3% 25.9%
どちらかというと世間体が悪い 4.7% 4.7% 6.1% 7.5% 5.3% 2.8% 7.1%
世間体が悪い 1.4% 1.7% 2.2% 3.6% 3.3% 1.3% 3.5%

3 年功序列 n=3,081

国家公務員
地方公務員
（都道府県）

地方公務員
（市区町村）

教員 警察官 消防官 自衛官

年功序列 63.8% 56.2% 52.4% 43.0% 45.9% 37.5% 44.6%
どちらかというと年功序列 23.4% 29.2% 30.1% 30.1% 22.9% 26.3% 21.3%
どちらでもない 9.8% 11.9% 14.4% 18.7% 16.4% 23.6% 19.3%
どちらかというと成果主義 2.1% 2.1% 2.1% 5.8% 9.4% 8.3% 8.0%
成果主義 0.9% 0.6% 1.0% 2.4% 5.4% 4.2% 6.8%

4 転勤 n=3,081

国家公務員
地方公務員
（都道府県）

地方公務員
（市区町村）

教員 警察官 消防官 自衛官

転勤がない 20.4% 33.8% 43.6% 6.7% 7.3% 13.1% 11.2%
どちらかというと転勤がない 20.7% 26.1% 23.8% 8.6% 11.0% 18.1% 10.7%
どちらでもない 28.3% 21.6% 19.2% 18.7% 29.1% 36.6% 30.5%
どちらかというと転勤がありそう 14.9% 11.3% 9.2% 26.4% 26.3% 18.5% 18.9%
転勤がある 15.6% 7.2% 4.3% 39.6% 26.3% 13.7% 28.7%

5 職場環境 n=3,081

国家公務員
地方公務員
（都道府県）

地方公務員
（市区町村）

教員 警察官 消防官 自衛官

職場環境が明るそう 4.2% 5.3% 7.3% 8.5% 5.4% 14.7% 8.6%
どちらかというと明るそう 9.2% 16.9% 19.8% 24.1% 16.2% 32.0% 20.2%
どちらでもない 35.7% 39.5% 37.9% 38.5% 42.9% 38.1% 37.9%
どちらかというと暗そう 38.0% 27.0% 23.7% 18.5% 24.6% 11.2% 20.5%
職場環境が暗そう 12.9% 11.3% 11.3% 10.5% 10.9% 4.0% 12.7%

6 給料 n=3,081

国家公務員
地方公務員
（都道府県）

地方公務員
（市区町村）

教員 警察官 消防官 自衛官

給料がいい 28.3% 14.8% 11.5% 6.5% 16.7% 14.9% 20.1%
どちらかというと給料がいい 33.8% 32.5% 27.3% 15.3% 29.6% 26.4% 26.8%
どちらでもない 24.3% 34.0% 36.8% 29.0% 34.8% 38.4% 35.3%
どちらかというと給料が悪そう 11.0% 14.2% 17.1% 28.3% 14.1% 14.5% 11.2%
給料が悪い 2.6% 4.5% 7.3% 21.1% 4.8% 5.8% 6.6%

7 労務環境 n=3,081

国家公務員
地方公務員
（都道府県）

地方公務員
（市区町村）

教員 警察官 消防官 自衛官

楽そう 4.5% 7.3% 11.5% 2.6% 2.3% 2.1% 1.9%
どちらかというと楽そう 8.9% 17.1% 19.7% 4.9% 3.7% 3.6% 2.5%
どちらでもない 26.5% 33.8% 35.8% 10.1% 9.5% 9.6% 7.8%
どちらかというときつそう 34.5% 29.6% 23.1% 19.9% 16.4% 10.8% 6.7%
きつそう 25.7% 12.2% 9.9% 62.4% 68.1% 73.9% 81.1%

8 危険度 n=3,081

国家公務員
地方公務員
（都道府県）

地方公務員
（市区町村）

教員 警察官 消防官 自衛官

危険が少なそう 25.7% 27.5% 29.7% 8.8% 2.2% 1.7% 1.3%
どちらかというと危険が少なそう 29.3% 31.9% 30.0% 13.2% 2.3% 2.6% 2.1%
どちらでもない 26.7% 28.8% 30.3% 28.5% 6.5% 6.9% 7.4%
どちらかというと危険がありそう 13.8% 9.3% 7.7% 30.2% 13.0% 9.0% 8.9%
危険がありそう 4.5% 2.5% 2.4% 19.2% 76.0% 79.8% 80.3%
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9 人材の質 n=3,081

国家公務員
地方公務員
（都道府県）

地方公務員
（市区町村）

教員 警察官 消防官 自衛官

優秀な人が多そう 41.4% 16.4% 11.9% 12.8% 20.5% 16.2% 22.1%
どちらかというと優秀な人が多そう 28.5% 31.8% 24.7% 24.9% 27.4% 26.3% 27.0%
どちらでもない 21.3% 35.9% 39.6% 40.3% 34.1% 37.6% 33.8%
どちらかというと優秀な人が少なそう 6.3% 12.1% 16.7% 15.0% 12.6% 14.0% 11.4%
優秀な人が少なそう 2.6% 3.8% 7.1% 7.0% 5.6% 5.8% 5.7%

10 定着率 n=3,081

国家公務員
地方公務員
（都道府県）

地方公務員
（市区町村）

教員 警察官 消防官 自衛官

定着率が高そう 29.8% 24.5% 23.2% 8.2% 9.2% 7.8% 5.6%
どちらかというと高そう 37.9% 40.0% 36.6% 20.3% 19.6% 20.3% 14.3%
どちらでもない 24.4% 29.7% 32.7% 37.6% 47.4% 50.4% 42.1%
どちらかというと低そう 6.0% 4.4% 5.2% 23.8% 18.2% 17.1% 24.2%
定着率が低そう 1.8% 1.4% 2.2% 10.0% 5.5% 4.4% 13.8%

11 希望職種 n=3,081

国家公務員
地方公務員
（都道府県）

地方公務員
（市区町村）

教員 警察官 消防官 自衛官

希望職種に就けそう 5.3% 5.6% 8.0% 20.7% 8.0% 12.8% 6.7%
どちらかというと就けそう 13.7% 17.8% 18.7% 25.4% 16.6% 20.8% 15.6%
どちらでもない 36.3% 40.0% 40.0% 29.9% 41.5% 45.3% 44.5%
どちらかというと就けなさそう 29.8% 25.8% 22.1% 14.3% 22.5% 14.5% 19.8%
希望職種に就けなさそう 14.9% 10.8% 11.2% 9.7% 11.4% 6.5% 13.5%

12 勤務時間 n=3,081

国家公務員
地方公務員
（都道府県）

地方公務員
（市区町村）

教員 警察官 消防官 自衛官

勤務時間が長そう 26.6% 15.3% 13.1% 71.0% 41.7% 34.7% 41.1%
どちらかというと長そう 24.3% 26.9% 23.9% 16.2% 31.2% 30.9% 25.6%
どちらでもない 27.4% 33.9% 36.6% 9.0% 22.0% 27.1% 26.6%
どちらかというと短そう 15.6% 17.5% 18.5% 1.8% 3.8% 5.8% 4.8%
勤務時間が短そう 6.1% 6.4% 7.9% 1.9% 1.4% 1.6% 2.0%

13 キャリアパス n=3,081

国家公務員
地方公務員
（都道府県）

地方公務員
（市区町村）

教員 警察官 消防官 自衛官

イメージできる 8.4% 6.1% 6.3% 11.9% 9.5% 6.3% 7.0%
どちらかというとイメージできる 16.9% 15.2% 13.8% 21.3% 20.7% 14.1% 14.5%
どちらでもない 36.9% 42.8% 43.0% 38.3% 43.2% 47.8% 44.2%
どちらかというとイメージできない 22.7% 21.0% 19.6% 14.5% 14.9% 16.5% 16.6%
イメージできない 15.1% 15.0% 17.2% 14.0% 11.7% 15.4% 17.7%

（34）各公務員を志望するとしたら、次項目のうちどれを重視しますか。（複数選択）

※30％以上に色塗り n=3,081

国家公務員
地方公務員
（都道府県）

地方公務員
（市区町村）

教員 警察官 消防官 自衛官

安定性 67.1% 66.4% 63.1% 37.9% 35.6% 34.2% 35.8%
社会的貢献度 22.0% 20.3% 20.0% 17.1% 32.8% 33.6% 35.0%
世間体 14.4% 15.8% 17.4% 14.9% 20.2% 16.8% 16.3%
年功序列 6.1% 7.5% 7.7% 6.1% 6.7% 5.6% 6.2%
キャリアパス 8.0% 7.3% 7.4% 5.2% 7.5% 5.9% 7.8%
転勤 13.7% 14.5% 14.0% 14.5% 10.6% 9.8% 10.2%
職場環境（勤務時間） 32.6% 32.8% 32.3% 45.5% 35.7% 36.2% 35.0%
待遇面（給与など） 35.9% 33.4% 33.3% 37.7% 34.3% 34.1% 35.2%
働く人材 14.2% 13.5% 14.5% 20.3% 18.9% 19.3% 19.2%
定着率 7.5% 8.5% 9.0% 8.9% 7.9% 7.3% 8.1%
希望職種 19.5% 16.4% 15.7% 12.0% 12.4% 9.2% 11.2%
地域 14.7% 21.7% 23.3% 20.0% 19.1% 18.2% 13.8%
その他 0.4% 0.4% 0.4% 0.9% 0.8% 0.8% 0.8%

n=708

※公務員を「考えている」学生を集計 国家公務員
地方公務員
（都道府県）

地方公務員
（市区町村）

教員 警察官 消防官 自衛官

安定性 63.3% 66.4% 63.8% 33.1% 34.3% 32.6% 35.3%
社会的貢献度 29.7% 28.8% 26.8% 19.4% 35.3% 35.2% 36.9%
世間体 11.0% 13.0% 15.8% 12.6% 20.1% 16.9% 14.4%
年功序列 4.8% 6.6% 7.8% 5.1% 6.8% 5.5% 5.8%
キャリアパス 7.6% 5.6% 6.6% 4.4% 4.9% 4.2% 5.9%
転勤 16.0% 16.4% 14.7% 15.4% 12.0% 8.9% 10.5%
職場環境（勤務時間） 36.4% 38.3% 35.9% 47.2% 36.0% 38.0% 35.6%
待遇面（給与など） 32.3% 31.1% 31.8% 31.8% 31.6% 30.9% 34.0%
働く人材 15.8% 15.1% 17.4% 21.5% 19.1% 19.2% 20.8%
定着率 9.3% 10.7% 10.7% 8.9% 11.4% 8.1% 9.7%
希望職種 20.6% 18.2% 17.5% 9.9% 12.3% 8.5% 9.0%
地域 18.4% 26.1% 28.4% 20.3% 20.2% 19.1% 14.8%
その他 0.6% 0.6% 0.6% 1.6% 1.0% 1.3% 1.3%
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■公務員のインターンシップについて

▼全員回答
（35）以下のどの公務員のインターンシップに参加したことがありますか（複数選択）

全体 考えている
考えたが
やめた

もともと考え
ていない

回答数 3,081 708 1,244 1,129
国家公務員 4.0% 8.4% 2.8% 2.5%
地方公務員（都道府県庁） 4.1% 9.2% 2.9% 2.1%
地方公務員（市区町村） 3.8% 9.6% 3.1% 0.9%
教員 1.5% 2.8% 1.6% 0.4%
警察官 1.4% 3.1% 1.4% 0.2%
消防官 0.2% 0.2% 0.2% 0.1%
自衛官 0.5% 1.1% 0.5% 0.1%
その他 0.2% 0.3% 0.2% 0.1%

37.1% 33.3% 36.3% 40.4%

インターンシップに参加したことはない 52.5% 41.3% 55.3% 56.5%

全体 考えている
考えたが
やめた

もともと考え
ていない

1

回答数 3,081 708 1,244 1,129
いずれかの公務員のインターンシップに参加した 10.4% 25.4% 8.4% 3.1%

37.1% 33.3% 36.3% 40.4%

インターンシップに参加したことはない 52.5% 41.3% 55.3% 56.5%

（36）前問で回答した公務員のインターンシップに参加後、志望度はどうなりましたか ※回答数30以下は参考値としてご覧ください。

参加者のみ限定で集計 国家公務員
地方公務員
（都道府県）

地方公務員
（市区町村）

教員 警察官 消防官 自衛官 その他

回答数 64 58 58 35 15 1 10 3
上がった 61.4% 46.7% 59.7% 40.4% 73.5% 100.0% 66.2% 79.0%
変わらない 31.6% 34.0% 28.1% 19.3% 26.5% - 19.4% 21.0%
下がった 7.0% 19.3% 12.3% 40.3% - - 14.5% -

（37）公務員のインターンシップに参加したいと思いますか

全体 全体 考えている
考えたが
やめた

考えて
いない

回答数 3,081 708 1,244 1,129
参加したいと思う 42.0% 86.9% 40.4% 15.4%
参加したいと思わない 58.0% 13.1% 59.6% 84.6%

▼前問で「参加したい」と回答した学生のみ集計

（38）参加する目的を教えてください（複数選択）

※上位3位までに色塗り 全体 考えている
考えたが
やめた

考えて
いない

回答数 1,300 624 510 166
特定の官公庁や公務員のことをよく知るため 66.8% 77.4% 60.7% 46.7%
社会勉強のため 44.9% 37.6% 48.9% 59.3%
自分の専攻が社会で役に立つか知るため 17.5% 19.3% 14.0% 21.0%
公務員として働くことを経験するため 49.2% 60.8% 40.1% 33.8%
自分の力を試すため 14.5% 17.1% 12.3% 11.2%
自分が何をやりたいのかを見つけるため 38.4% 41.0% 37.7% 31.1%
公務員の仕事に対する自分の適性を知るため 46.1% 52.4% 41.2% 37.9%
就職活動に有利だと考えたため 13.0% 19.8% 6.8% 5.8%
単位を取るため(必修の授業だから、も含む) 1.3% 1.1% 0.7% 3.4%

（39）今後公務員のインターンシップに参加するとしたら、どのようなプログラムに参加したいですか

全体 考えている
考えたが
やめた

考えて
いない

回答数 1,300 624 510 166
職場見学 29.1% 31.8% 27.3% 25.0%
実際の現場での仕事体験 34.4% 34.6% 33.0% 37.9%
ロールプレイング形式の仕事体験 7.6% 4.9% 8.2% 15.2%
実際の仕事のシミュレーション体験 13.6% 12.8% 15.5% 11.0%
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど） 4.5% 4.1% 4.6% 5.3%
人事や社員の講義・レクチャー 5.5% 6.2% 6.2% 0.8%
若手社員との座談会 5.3% 5.5% 5.4% 4.4%
その他 0.1% - - 0.4%

民間企業のインターンシップに参加したことはあるが、
公務員のインターンシップに参加したことはない

民間企業のインターンシップに参加したことはあるが、
公務員のインターンシップに参加したことはない

※上記を公務員のいずれかにチェックがあった人を、「公務員のイン
ターンシップに参加したことがある」として集計

10.4%
25.4%

8.4% 3.1%

37.1%

33.3%

36.3% 40.4%

52.5%
41.3%

55.3% 56.5%
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インターンシップ参加状況

インターンシップに参加したことはない

民間企業のインターンシップに参加したことはあるが、

公務員は参加したことはない

いずれかの公務員のインターンシップに参加した
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22年卒公務員イメージ調査 ＜データ＞

■公務員による低学年時の職場体験について

▼全員回答

全体 考えている
考えたが
やめた

考えて
いない

回答数 3,081 708 1,244 1,129
参加してみたかった 62.2% 81.2% 69.8% 42.0%
参加はしなかったと思う 37.8% 18.8% 30.2% 58.0%

（41）前問で参加してみたかったと回答した方。どのような職場体験なら参加したかったと思いますか

※参加してみたかった人限定 全体 考えている
考えたが
やめた

考えて
いない

回答数 1,966 582 895 489
現場を社員の説明で見学する「職場見学型コンテンツ」 61.9% 61.9% 61.7% 62.1%

52.6% 49.9% 53.9% 53.5%

業務を疑似的に体験する「ロールプレイング型コンテンツ」 34.1% 29.6% 33.3% 40.9%

30.5% 32.7% 30.2% 28.2%

20.2% 18.1% 21.7% 19.9%

15.1% 13.2% 15.8% 16.3%

19.6% 17.6% 21.9% 17.8%

16.3% 13.2% 17.0% 18.8%

15.7% 14.8% 16.3% 15.5%

3.9% 2.6% 3.7% 5.7%

その他 0.1% - 0.2% 0.1%

（42）前問で参加してみたかったと回答した方にお聞きします。どのような情報を聞きたいと思いますか

全体 考えている
考えたが
やめた

考えて
いない

回答数 1,966 582 895 489
部署・組織に関する情報（どんな部署があるか） 54.5% 52.4% 58.5% 50.0%
具体的な業務内容（1年目の業務内容など） 72.8% 69.5% 73.5% 75.4%
待遇（給与・ボーナス等）に関する情報 41.4% 31.1% 44.6% 48.4%
公務員ならではの社風や文化についての情報 55.1% 49.7% 58.5% 55.8%
職員の仕事に対する姿勢や、やりがいに関する情報 40.4% 39.4% 40.7% 41.1%
福利厚生・ワークライフバランスに関する情報 40.0% 34.9% 42.2% 42.3%
スキルアップ（研修・支援制度等）に関する情報 27.1% 24.2% 29.4% 26.5%
在宅勤務など新型コロナウイルス感染症対策に関する情報 18.8% 18.3% 19.3% 18.7%
職場の技術や研究に関する情報 15.4% 14.5% 15.3% 16.9%

18.4% 20.7% 16.9% 18.1%

昇進・キャリアアップに関する情報 20.6% 15.7% 21.5% 24.7%
社内の人間関係に関する情報 24.0% 21.7% 25.1% 24.7%
その他 0.7% 1.1% 0.5% 0.4%

（43）前問の職場体験等に参加し、必要な情報が得られるとしたら、自身の公務員志望度に影響を与えたと思いますか

全体 考えている
考えたが
やめた

考えて
いない

回答数 1,966 582 895 489
大きく影響したと思う 30.0% 47.1% 25.9% 16.4%
ある程度影響したと思う 62.7% 49.4% 66.3% 72.3%
あまり影響はなかったと思う 6.7% 3.3% 7.4% 9.7%
全く影響はなかったと思う 0.7% 0.2% 0.4% 1.6%

（40）低学年時（高校生～大学2年生迄）の段階で官公庁が実施する職場体験（職場訪問やキャリア授業等）のようなコンテンツがあれば参加してみ
たかったと思いますか

社会的な取り組み（環境保全活動や社会福祉活動など）に
ついての情報

現場の社員に交じって業務の体験をする「現場体験型コンテ
ンツ」

公務員の職種や業務範囲について知識を深める「座学講座
型コンテンツ」

様々な分野で働いている社員と話せる「社員インタビュー型
コンテンツ」

架空の課題や問題解決に挑む「グループディスカッション・グ
ループワーク型コンテンツ」

実際の業務と同等の課題やタスクに取り組む「シミュレーショ
ン型コンテンツ」

若手社員に限定して話せる「若手社員インタビュー型コンテ
ンツ」

社会人の基本や将来に役立つ内容のセミナーがメインの「就
活準備講座型コンテンツ」

参加者同士がアイデアや結果を競う「ビジネスコンテスト型コ
ンテンツ」
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